

bb 78. időjárásjelentés

gg/ny la

1972. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti december 18-én, hétfőn este 19 órakor:

szórványos szitálás

várható időjárás kedd estig: erősen felhős, párás idő, szórványosan ónos szitálással, hószállingózással. a reggeli órákban helyenként ködképződés. időnként kissé megélénkülő északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden minusz 1, plusz 3 fok között./mtl/

--

bb 79. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig:

um la

1972. december 18.

76. focok jeno vietnami diplomatákat fogadott

77. oetvos lorand fizikai tarsulat kozgyulése

78. idojarasjelentés

79. hirjegyzék

--

- 50 -

- v e g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 139-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. december 19.

bb 1. december végéig - színes kiadványok, könyvek a szovjetunióról

i gy/tm um hi cz

1972. december 19.

december 31-ig sok érdekes, színes képekkel illusztrált kiadványt és könyvet bocsát ki az mszt a szovjetunió fennállásának 50. évfordulója alkalmából. például a kossuth könyvkiadóval közösen a napokban minikönyvet jelentetett meg. az „ötven éves a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége” című kiskönyvből a jövő héten 5000 kerül a könyvboltok polcaira. az érdekes kiadvány beszámol a szovjetunió születésének történelmi körülményeiről, közlik az államalapítási határozatot, színes képekben mutatják be a 15 köztársaság címerét és zászlaját, és rövid ismertetőt adnak a köztársaságokról.

néhány napja ugyancsak a kossuth könyvkiadó gondozásában jelent meg dr. berecz jánosnak, az mszmp kb külügyi osztálya helyettes vezetőjének a „baráti szövetségben” című könyv a 20.000 példányban kibocsátott, eredeti képekkel illusztrált mű áttekintést nyújt a szovjetunió és a magyar népköztársaság politikai, állami, gazdasági és kulturális kapcsolatainak több évtizedes fejlődéséről, alakulásáról. a jelentős mű kiadásának külön aktualitást ad 1973 február 18-a, a szovjetunió és a magyar népköztársaság között 25 évvel ezelőtt létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés dátuma.

/folyt.köv./

- 1 -

10

bb 1. /december végéigfolyt./um

ezen kívül ötkötetes reprezentatív sorozat készül a szovjetunió 15 köztársaságának megismertetésére. a 17 iv terjedelmű, egyenként 10.000 példányban napvilágot látó könyvek első két kötetét az elmúlt napokban bocsátották közre. az első kötet a legnagyobb szovjet köztársaság, az oroszországi földrajzát, gazdasági életét, történetét és művészetét mutatja be. a második ukránról, belorussziáról és moldaváról szól. a további három kötet 1973-ban készül el. a teljes sorozat képekkel illusztrált írásos szövege elkalauzolja az olvasót a szárazföldünk lakott részének egynatodát magában foglaló szovjetunió jellegzetes tájaira. megismerteti a volga-vidék és ukrán sztyeppék szépségével, a szibériai tajga, az északi tundrák világával, a kaukázus fekete-tengeri vidékével, a pamir hegycsúcsaival és a közép-ázsiai sivatagok sajátos szépségével is./mti/

--

bb 2. a „szőke tiszta”, a téli kikötőben

vid/um ká cz

1972. december 19.

a szegedi tiszaparton felszedték a norgonyt, s „befutottak”, a tápéi téli kikötőbe a nyári strandolást, vízi szórakozást, sportokat szolgáló uszónházak, csónakgarázsok, s velük együtt a „szőke tiszta”, szeged vendégeinek közkedvelt víziszállodája. a tápéi hajójavitóhoz tartozó téli kikötőben védett helyen telelhetnek a vízi objektumok, s közben valamennyit kijavítják, újjáfestik. /mti/

--

bb 3. december 22-én kezdődik az iskolákban a téli szünet - január 8-án folytatódik a tanítás

1 sző/fk umh1 cz

1972. december 19.

csaknem másfél millió diák kezdi meg ezen a héten téli „szabadságát”, az általános iskolák 1 043 000 és a középiskolák 220 000 fiatalja számára ugyanis december 22-én megkezdődik a téli szünet. a szünet utáni első tanítási nap: 1973. január 8.

/folyt.köv./

- 2 -

10

bb 3. /december 22-énfolyt./um

a téli vakáció előtti utolsó napokban az órákon általában ismétléssel foglalkoznak. a pedagógusok elsősorban azokról a gyerekekről kéri számon az eddig végzett tananyagot, akik a tanév-kezdés óta eltelt időszakban társaikhoz képest gyengébben szerepeltek. tehát ezeknek a diákoknak módjuk van javítani. az érdemjegyeket egyébként a szünetben sorra kerülő osztályozó értekezleteken - a december 21-i helyzetnek megfelelően - zárják le, és a szünet utáni első tanítási napon az ellenőrző könyv utján hozzák a szülők tudomására.

az érvényben lévő rendelkezések szerint az általános iskolák első és ötödik osztályaiban félévkor nem osztályozzák a tanulókat, és ugyancsak mellőzik a számmal való osztályozást az általános iskola valamennyi osztályában azokból a tantárgyakból, amelyeket tanulmányaik folyamán először tanulnak a diákok. a pedagógusok azonban a diákok és a szülők számára is elemző tájékoztatást adnak az eddig elért eredményekről, az esetleges gondokról.

az általános iskolai napközi otthonok a téli szünet alatt is működnek, és valamennyi tanintézetben gondoskodnak a gyerekek felügyeletéről, a napközis helyiségek folyamatos fűtéséről. a napközisek az iskolában kapják meg a reggelit, az ebédet és az uzsonnát.

az oktatási intézményekben már elkészítették a téli vakációra szóló programokat. ezek összeállításakor arra törekedtek, hogy a diákok minél hasznosabban tölthessék a csaknem háromhetes pihenést. ebben számos helyen jelentős támogatást nyújtanak a pedagógusoknak a szülői munkaközösségek, a kulturális intézmények - közöttük a művelődési otthonok. az ifjúsági szervezetek - az iskolai programmal összehangolva - elkészítették saját téli szüneti terveiket is. a tervekben szerepel egyebek között közös mozi-, színház-, múzeum- és tárlatlátogatás, kirándulás, a helytörténeti érdekességek megtekintése. a programot változatosabbá, gazdagabbá teszik a rádió és a televízió gyermekműsorai, amelyek egyaránt jó szórakozást biztosítanak a kisdiákoknak és a felsőbb osztályokba járóknak. az uttoró-és művelődési házak, továbbá a területi kisházak klubok ugyancsak részletes program-tervet dolgoztak ki a másfél milliónyi diáksereg szüneti foglalkoztatására. /mti/

--

- 3 -

10

bb 4. bővül a zöldségválaszték - állami elismerésre javasolták a szentesi kék karalábét

vid/um ká cz

1972. december 19.

a szentesi kertészeti kutató állomás tucatnyi zöldség-fajtája szerepel már a köztermesztésben. a fajtaválaszték most tovább bővült: állami elismerésre javasolták a szentesi kék karalábét. ennek egyik legelőnyösebb tulajdonsága, hogy éppen akkor szedhető, amikor tavasszal a primőr fehér karalábé szezonja már véget ér. ezenkívül üvegházi hajtásra, valamint őszi szántóföldi termesztésre is alkalmas. a „szentesi kék”, c-vitaminban gazdag, nyersen fogyasztva is izletes. elterjedésével minden bizonnyal enyhülnek majd az üzemi konyhák zöldsérgazdálkodási gondjai. bő termésű, holdankint mintegy 100.000 karalábé szedhető le. az új fajtából a szentesi kertészeti kutató állomás többszáz holdra elegendő vetőmagot bocsát a gazdaságok rendelkezésére. /mti/

--

bb 5. 32 000 ajándékküldemény külföldre

i sz/fk um ie

1972. december 19.

ezekben a napokban kétszeres forgalmat bonyolít le az ajándékcsoomagokat kézbesítő boy- és tempó szolgálat.

a boy a karácsonyi és újévi ünnepek előtt napi 2-3000 küldeményt szállít rendeltetési helyére. a boy-szállítók a rendkívül nagy forgalom miatt decemberben vasárnaponként is dolgoznak. a „csucsforgalom”, már december első napjaiban megkezdődött, amikor is a fővárosban 300 kisgyermekes család lakásába csempetett be a boy-szolgálat „mikulás bácsija”, hetente átlag 250-280 külföldi megbízás érkezik a boy-szolgálatához. ezek között sok a különleges kérés. egy az érdekesebb megbízások közül: egy külföldön élő magyar megbízta a boy-t, hogy budapesti ismerősének ajándékként vegyen két jegyet a csárdáskirálynő előadására.

az utóbbi években egyre több szőnyeget, faliszőttést, népművészeti tárgyat, tokaji bort és fűtölős barack pálinkát küldenek Magyarországról külföldi rokonoknak, barátoknak. az idén októberben, novemberben és decemberben havonta 6-700 csomaggal küldtek többet, mint 1971-ben. tavaly összesen 29 ezer ajándékcsoomagot, idén körülbelül 32 ezret továbbít a tempó szövetkezet, elsősorban az NSZK-ba, Franciaországba, Svédországba és a szocialista országokba.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /32 000 ajándékküldemény ...folyt./um

a belkereskedelmi szállítási vállalaton belül működő boy-szolgálat az ajándékcsoomag-megbízások mellett az ünnepek előtt felvesz élelmiszerrendeléseket és a hazaszállítást is vállalja. a tempó pótmamaszolgálatát pedig még a háromnapos karácsonyi és a kétnapos újévi ünnep alatt is igénybe lehet venni. /mti/

--

bb 6. emlékek a dél-alföld szarmata lakóiról

vid/um ká cz

1972. december 19.

a bajai régészek levonultak a madarasi késő szarmatakori sírmezőről, ahol tíz év óta végeznek leletmentést, feltárást. ez évben az eddigi leghosszabb - január elejétől december közepéig tartó - műszakot zárták a régészek. 1972-ben 35 köznépi sírra bukkantak, összesen pedig már 640 halom és lapossír leleteit mentették meg. az ékszerek, különféle használati eszközök, fegyverek, valamint az emberi és állati csontmaradványok a dél-alföld 1400-1600 évvel ezelőtti lakóinak földművelő-állattartó életmódjáról, társadalmi berendezkedéséről szolgáltatnak értékes új adatokat. a régészeti térkép szerint még két évig tart az Európában is páratlan nagyságu szarmata temető feltárása. /mti/

--

bb 7. tájékoztató a kisdobosok és uttorók 1972. évi parlamenti fenyőfaünnepségéről

gk um hi cz

1972. december 19.

a magyar kommunista ifjusági szövetség budapesti bizottsága, a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége és a szakszervezetek budapesti tanácsa december 25-én és 26-án ismét megrendezi a budapesti kisdobosok és uttorók hagyományos parlamenti fenyőfaünnepségét.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 7. /tájékoztatófolyt./um

a négy gyermekrendezvényre összesen mintegy hatezer pajtás kap meghívót. 25-én és 26-án délután a megyék küldöttei is együtt ünnepelnek fővárosi pajtásaikkal. a parlamenti fenyőfaünnepségre az uttorócsapatokban végzett munka alapján hívják meg a pajtásokat, a részvételre az uttoró-csapatvezetőségek és a kerületi uttoróelnökségek tesznek javaslatot.

az óriásfenyőt ez évben a soproni tanulmányi erdőgazdaság ajándékozta az uttoróknak, és az elmúlt évek hagyományai szerint a 22-es számú volán-vállalat szocialista brigádja szállítja ismét a fővárosba. a fenyőfa 300 díszét is sopronból küldik, a 200 színes világítókörtét pedig az egyesült izzó adja az ünnepségre.

minden rendezvényen a kupolacsarnokban színes műsor lesz, amelynek középpontjában a 100. születésnapjára készülő főváros áll. a keretjáték budapesti sétára invitálja a pajtásokat. a séta elvezet a felszabadulási emlékműhöz, az állami operaházhoz, a népstadionba, a budai várba és megismerteti a közlekedés fejlődésével, a huszonkét kerület érdekességeivel, és megemlékezik petőfi sándorról.

a műsorban fellépnek a kisz központi művészegyüttes uttorócsoporthoz tartozó tagjai, a rajkó-zenekar, az állami artistaképző iskola növendékei, a 3877-es számú kun béla uttorócsapat színjátékos-csoportja, a 268-as vörösmarty mihály uttorócsapat kamarakórusa. a télapó ezuttal is hadics lászló lesz. a műsorban fellép: koncz gábor színművész, kutvölgyi erzsébet főiskolai hallgató és a gyerekek kedvencei közül többen. a kupolában zsoldos imre és zenekara játszik. a főműsor után sok-sok játék várja a pajtásokat a parlament folyosóin, a vadász-és a gobelin-teremben. a delegációs helyiségben a televízióból már ismert népszerű kakaó-bár szórakoztatja a kicsinyeket és nagyokat. a kupolában minden műsor után táncversenyeket, vidám vetélkedőt rendeznek, itt lép fel a gyerekek kedvence, rodolfo mester is.

a rendezés feladatait, a pajtások kellemes szórakozását csaknem 300 rendező, felnőtt és ifjú uttoróvezető biztosítja. az ifjúvezetők egész évi jó munkájuk alapján kapnak meghívást a parlamenti rendezvényekre. /mti/

- 6 -

bb 8. restaurálják a soproni sirkögyűjteményt

vid/ká/ny -cz

1972. december 19.

gazdag síremlék gyűjteményt építettek be a soproni liszt ferencc múzeum falába. a 17. és 18. századi művészi munkák homok és mészkőből készültek. a csavart oszlopokat és virágfüzéreket már kikezdte az idő. az országos műemlékfelügyelőség szobrászrészlege szakál ernő szobrászművész irányításával megkezdte a 39 síremlék restaurálását. /mti/

--

bb 9. tizenöt éves a nemzetközi atomenergia ügynökség - dr. osztrovszki györgy nyilatkozata

i bé/gg/ny ie la

1972. december 19.

tizenöt évvel ezelőtt, 1957. december 20-án alakult meg a nemzetközi atomenergia ügynökség, az ENSZ szervezeteként, azzal a céllal, hogy meggyorsítsa és szélesebb körűvé tegye az atomenergia felhasználását a béke, az egészségügy és a jólét érdekében. a 15 éves szervezet magyar partnere az országos atomenergia bizottság. az ügynökség másfél évtizedes munkájáról dr. osztrovszki györgytől, az atomenergia bizottság elnökétől kért tájékoztatást barta éva, az MTI munkatársa.

dr. osztrovszki györgy elmondotta, hogy a nemzetközi szervezet létrehozása iránti politikai, társadalmi igény már jóval korábban jelentkezett. a nukleáris energia felhasználásának veszélye és békés célú alkalmazásának óriási jelentősége már közvetlenül a második világháború után nyilvánvalóvá vált. az ügynökség elődje, mint az ENSZ atomenergia bizottsága 1946-tól 1952-ig működött, többnyire utkereső jelleggel. ezt követte a nemzetközi atomenergia ügynökség, amelynek megalakulásakor 80, jelenleg pedig már 103 állam a tagja. eddigi tevékenysége során támogatást nyújtott különböző kutatásokhoz, és ellenőrizte, hogy ezt a támogatást ne használhassák fel katonai célokra. munkájában mind döntőbb szerepet kaptak a szocialista országok, és egyre inkább erősödik a fejlődő országok hangja is.

- Magyarország a nemzetközi atomenergia ügynökség megalakulása óta részt vesz annak munkájában, a kölcsönösség alapján sokat adunk és kaptunk is. magyar küldött eddig két alkalommal két-két éven át volt a kormányzótanács tagja, sőt egy éven át a tanács alelnöki tisztét is ellátta. az újonnan megválasztott tudományos tanácsadó testületnek először lett tagja magyar tudós, straub f. brunó, az MTA alelnöke, az országos atomenergia bizottság elnökhelyettese. Magyarország ösztöndíjat és szakértőket bocsátott a nemzetközi szervezet rendelkezésére, s számos tudományos rendezvényen látott vendégül országunk.

/folyt köv/

-7-

bb 9. / tizenöt évesfolyt/ny

viszonzásul az elmúlt 15 év alatt 600.000 dollár értékben kaptunk műszereket, ösztöndíjakat, ugyanakkor jólképzett szakemberek is segítettek munkánkat. jelenleg tudományos intézeteinkben 14 olyan kutatási témával foglalkozhat, amelyhez jelentős anyagi segítséget ad a nemzetközi atomenergia ügynökség. ezek a tudományos témák elsősorban a nukleáris technika gyógyászati alkalmazását segítik; kísérleteznek az atomenergiával, mint gyógyító sugárral és mint diagnosztizáló eszközzel egyaránt. számos kutatás foglalkozik a nukleáris technika mezőgazdasági és élelmiszeripari felhasználásával, fontos szerepe lehet ugyanis a növénynevelésben, az élelmiszerfeldolgozásban, tárolásban is. a kutatók harmadik csoportja alapvető kutatás jellegű. a közeljövőben a magyar atomenergia bizottság mind fokozottabban igénybe kívánja venni a nemzetközi atomenergia ügynökség szolgáltatásait a paksi atomerőmű műszaki és tudományos előkészítésében.

az ügynökség

Végezőként is egyre több segítséget nyújt az energiában szegény országok atomerőműveinek építéséhez. az atomerőművek működési, szervezési, biztonsági tapasztalatait az ügynökség összegyűjti és a tagállamok rendelkezésére bocsátja. a jelenlegi adatok szerint a következő hat évben a világ atomerőműveinek összes kapacitása hétszeresére, a századfordulóig pedig mintegy százszorosára nő. ebben jelentős szerepe van és lesz ennek a nemzetközi szervezetnek is.

- jelentős munkát fejt ki az atomenergia ügynökség a környezetvédelemben is. foglalkozik a nukleáris technika alkalmazásával a szennyezettség kimutatásában és tovább ösztönzi a nukleáris technika elterjesztését az élelmiszeriparban, a mezőgazdaságban, az orvosi és biológiai tudományokban, az iparban és a vízgazdálkodásban. a jövő évben már teljes kapacitással dolgozik a nemzetközi nukleáris információs rendszer, amely számítógépes módszerekkel dolgozza fel, tárolja és visszaadja a nukleáris tudományok területén megjelent szak-közleményeket.

- mint ismeretes, az atomszerződés megvalósításának gyakorlati feladata is erre a szervezetre hárul. ezzel kapcsolatosan már megkötötték az egyes tagállamokkal az ugynevezett biztosítéki egyezményt, ebben a munkában a magyar szakértők is jelentős szerepet vállaltak - mondotta befejezésül dr. osztrovszki györgy./mti/

..-
-8-

1/b

bb 10. mészégetés a bükkben

1972. december 19.

vid/ká/ny -cz

a hosszantartó, enyhe ősz miatt a szokásosnál később fejeződött be a bükkben az erdei mészégetés. a kihűlt boksáktól elindultak az utolsó meszes-szekerek, hogy a nyírségi és a tiszántúli falvakba szállítsák az ünnepi meszeléshez szükséges anyagot. a bükki meszet szívesen vásárolják, mert az szennyeződéstől mentes, oltottan pedig sűrű, vakítóan fehér, jól tapadó mázt ad.

a mészégetés valamikor apáról fiúra szálló mesterség volt és egész falvak éltek belőle. egyike a legnehezebb erdei munkáknak, mert kora tavasztól szinte az első hóig élnek az emberek az erdőn. maguk válogatják a mészkövet, rakják belőle a buboskemence alakú boksákat. hulladékfával hetvenkét órás folyamatos izzítással égetik ki a meszet. mikor a boksa kihűlt, szétszedik, s elszállítják a kész terméket.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság az idén tizenöt mészégetőt foglalkoztatott. kereken száz kemencében összesen tizenötezer mázsa meszet égettek./mti/

..-

bb 11. érdekes filmek a vakációzó diákoknak

1 ro/fk/ny hi -cz

1972. december 19.

a december végi és január eleji moziműsorban a vakációzó kis-és nagydiákoknak egyaránt jó időtöltést kínáló filmek szerepelnek. a legkisebbnek szól „a hét holló”, című csehszlovák, lengyel és ndk rajz- és bábfilmekből álló önálló sorozat. a nagyobbaknak „az ellopott csata”, című, színes szélesvásznú ndk kosztümös kalandfilmet, a bolondos ujoncok című zenés francia vígjátékot, a „tizenévesek”, című lengyel filmet, s a marx fivérek régen készült, de ma is ellenállhatatlanul mulatságos amerikai burleszkjét, a botrány az operában címűt kínálják a mozik. ugyancsak ennek a korosztálynak szerezhethet kellemes időtöltést az atamán halála című kétrészes, színes szélesvásznú szinkronizált szovjet kalandfilm és a „mi, elveszett lányok”, című csehszlovák ifjúsági darab, a nálunk is népszerű jarka schallerova főszereplésével.

a premiereken kívül a filmszínházak több olyan alkotást is műsorra tűznek, amelyeket nemrég mutattak be és amelyek ugyan csak számíthatnak a fiatalok érdeklődésére. ilyen például a lány seprűnyélen és a mázsácska című két csehszlovák film, valamint a televízióban nagy sikert aratott mikszáth adaptáció: a fekete város./mti/

..-
-9-

1/b

bb 12. a dunaujvárosi tanács házasságkötő termébe kerül domanovszki nagyméretű gobelinje

vid/tm/ny ká -cz

1972. . december 19.

értékes képzőművészeti alkotással gazdagodik dunaujváros. a dunaujvárosi tanács megvásárolta domanovszki endre kossuth-díjas „jegyesek”, című nagyméretű gobelinjét, amelyet most hoztak haza a velencei biennáléről. a kossuth-díjas művész a városi tanács vezetőivel együtt a tanácsháza földszinti házasságkötő termében jelölte ki azt a helyet, ahová a 4.2x4 méteres gobelin kerül. az értékes alkotást domanovszki endre tervei alapján az iparművészeti vállalat gobelin-műtermében 1971-1972-ben készítették. /mti/

-10-

bb.13. nemzetiségi körzeti iskola tótszerdahelyen

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

a mura völgyébe települt délszláv községek központja a zala megyei tótszerdahely lesz. első lépésként az általános iskolai diákság szakrendszerű oktatásának feltételeit teremtik meg. ennek érdekében új körzeti általános iskola építését kezdték meg. az új nemzetiségi körzeti iskolában szaktanárok foglalkoznak majd a diákokkal.

tótszerdahelye ad otthon az első hazai délszláv nemzetiségi tájmuzeumnak is. a mura völgyében élő délszláv ajku lakosság népi kulturáját, népművészetét, gazdálkodási hagyományait, munkaeszközeit, öltözködési szokásait bemutató múzeum tárgyai anyaga máris együtt van. /mti/

bb.14. elkészült a 25 000. mezőgazdasági pótkocsi hódmezővásárhelyen

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

a hódmezővásárhelyi mezőgép vállalatnál termelési jubileumhoz érkeztek: elkészült a 25 000. mezőgazdasági pótkocsi. a hazai mezőgazdaság ilyen irányú igényeinek növekedésére, s egyben a vállalat fejlődésére is jellemző, hogy az első évi néhány százról ebben az évben már ötezerre emelkedett az üzemben gyártott pótkocsik száma. lényegesen bővült e cikkek választéka is. kezdetben csak körzeti pótkocsikat készítettek, ma már a speciális rendeltetésű szállítójárművek egész családjait gyártják részben hazai tervek, részben osztrák, nszk-beli és francia licenc alapján.

a francia licenc alapján készülő pótkocsi egytengelyes, vagyis kétkerekű, mégis akkora a teherbirása, mint a hagyományos, kéttengelyes társaié. további nagy előnye, hogy - éppen tengelymegoldása révén - rendkívül mozgékony, emellett lehetővé teszi a nagy vonóerejű traktorok teljesítőképességének jobb kihasználását. rakodófelülete billenthető, most fejezték be az első száz darabból álló sorozat készítését, s jövőre rátérnek a tömeges gyártásra. ugyancsak nemrégiben kezdték meg az nszk-ból vásárolt licenc alapján a trágyaszóró adapterrel felszerelt korszerű, nagy teljesítményű pótkocsi sorozatgyártását. jövőre ujaabb öt féle mezőgazdasági pótkocsi első sorozatait készítik el az üzemben. /mti/

7.55/ok

- 11 -

NA 905

bb.15. dinamikus lakásépítkezés az öt kiemelt vidéki városban

ö vid-kz/mné/ká/ok -cz

1972. december 19.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium felmérése szerint az országos lakásszükséglet 53 százaléka hat városban - budapesten, debrecenben, győrött, miskolcon, pécsen és szegeden - jelentkezik. a népgazdasági terv tekintetbe veszi a gyorsan fejlődő fontos ipari központok átlagosnál nagyobb lakáshiányát, s ezért az említett százalékos aránynál is nagyobb hányadot juttat részükre a központi lakásépítési keretből. a felépülő új lakások lényegesen enyhítik majd a hiányt, de a teljes megoldást természetesen még nem teszik lehetővé, éppen azért illetékes helyen továbbra is indokoltnak tartják, hogy a kiemelt városok tanácsai is többet tegyenek egyrészt a központi esz-özök és a saját erőforrások hatékonyabb kihasználásért, másrészt a helyi lehetőségek fokozott felderítéséért. célszerű volna, ah az eddiginél jobb együttműködés alakulna ki a tekintetben a házgyárral vagy panelüzemmel rendelkező építőipari vállalatok és tanácsok között. mindenekelőtt gazdaságosabb megoldásra kell törekedni, s ki kell küszöbölni az indokolatlan ragaszkodást a drága toronyházakhoz, vagy az átlagosnál nagyobb és bőkezűbben felszerelt lakásokhoz.

az mti munkatársai az ideai lakásépítési terv teljesítésével s a jövő évi kilátásokkal kapcsolatban kérdéseket tettek fel a kiemelt vidéki városok illetékes vezetőinek.

pé c s e t t

derülattal nyilatkoztak. mind elmondották tulajdonítottak az elmúlt év nehézségein. megszűnt az a rendkívül hátrányos összhang hiány, amely az elmúlt évben jellemezte a beruházások, a tervezők és a kivitelezők kapcsolatát. javult a beruházások előkészítése is. ennek köszönhető, hogy amíg tavaly csak 614 új otthonba költözhettek be a lakók, addig az idén már 1090 lakás készült el, s ebből 640 a város új negyedében, a pécs déli részéhez kapcsolódó kertvárosban. nem kevésbé biztatóak a jövő évi kilátások sem. 1973-ben 1 114 lakást kívánnak átadni. a terv megvalósulása szempontjából döntőnek tartják, hogy máris valamennyi lakónház építését megkezdtek. a szemmel látható javulás egyik fontos elemének tartják, hogy sikerült megoldani a koncentrált építést. változatlanul gondot jelent viszont a kapcsolódó beruházások „csuszása”, a városi tanács megvizsgálta ezek ügyét, s olyan átütemezést hajtott végre, hogy a tervi időzsk végére az e téren jelentkező adósság is elfogyjon.

/folyt.köv./

- 12 -

10.00/ok

NA 1010

bb.15./dinamikusfolyt./ok

m i s k o l c o n

a iv. ötéves terv időszakában eredetileg 11,900 lakás felépítését akarták megoldani. a végrehajtás során már kezdetben son gond jelentkezett, főképpen a rendelkezésre álló pénzeszközök és a kivitelezés tekintetében. az adott helyzet realizálási végül is szükségessé tették a terv módosítását. eszerint a megépíthető lakások számát 9 000-ben állapították meg. a módosított tervnek megfelelően tavaly és az idén összesen 3 281 lakás készült el, jövőre pedig 1 871-et szerelnek össze házgyári elemekből. az új lakások zöme a diósgyőri városközpontban és az összekötő városrészben épült, de készen vannak az első házak a tervezett új avasi lakótelepen is. a város vezetői biztosra veszik, hogy az említett módosított tervet sikerül hiánytalanul végrehajtani.

s z e g e d e n

a iv. ötéves terv időszaka tervezett több mint 9000 lakásból mintegy 6 000-et építenek fel a központi keretből. eddig 25 00 készült el, de az év végéig előreláthatóan eléri a 3,000-et a tervidőszak elejétől épített lakások száma. jövőre, mint a városi tanács illetékes vezetői elmondták, több mint 1500 lakást szándékoznak tető alá hozni, többségükben házgyári elemekből. az építkezésekkel jeletősen tovább bővülnek a város új lakónegyedei, köztük az olajmező közelében épülő tarján negyed. erre az új lakótelepre már eddig 15,000-en költöztek be. tovább bővül a szeged testvérvárosáról - odesszáról - elnevezett lakónegyed, s ugyanakkor még egy új lakótelep építését kezdik meg 1975-ig.

d e b r e c e n

az egykori civis város, arculatát is gyors ütemben változtatják a nagyarányú lakásépítkezések. ez az átalakulás különösen a házgyári üzembhelyezése után gyorsult meg. erre az esztendőre - célcsoportos beruházásból - 1,581 lakás építését irányozta elő a városi tanács, de mint elmondották ebből 115 felépítését nem vállalta az építőipari vállalat. jövőre ugyancsak első helyen szerepel a város beruházási programjában a lakásépítkezés. a tervvek szerint célcsoportos beruházásból 1,533 lakást hoznak tető alá. több mint 1,200-at házgyári elemekből szerelnek össze. e program végrehajtásával két új lakótelep építését fejezik be a városba. elkészül a csapó utca „kiegyenesítése”, s így a jövő évtől az arany bika szállótól egyenes ut vezet majd a gördülőcsapágy művekig. ugyancsak befejeződik az ugynevezett burgondia telep építése, s ugyanakkor hozzákezdenek a város központjában egy új modern negyed kialakításához.

/folyt.köv./

- 13 -

10.05/ok

NA 1010

bb.15./dinamikusan2.folyt./ok

g y ő r ő t t

évente mintegy 1 200- 1 500 család költözik a tervidőszakban új otthonba. az elmúlt évben 1 486, az idén pedig 1 613 nagyrészt házigyári panelekből kialakított lakást adtak, illetve azenak át. a lakások többsége koncentráltan épül. az így kialakuló új negyedben - ady-városban - jövőre 1 318 otthon készül el, s ebből 845 tanácsi rendelkezésű lesz. a győri lakásépítkezések érdekessége hogy mind szélesebbkörűen használnak fel paneleket magánépítkezésre is. jövőre például 360 magánlakást szerelnék majd össze panelekből a városban./mti/

bb.16. cserbenhagyta áldozatát

mm/ok -cz

1972. december 19.

békés megyében szarvas határában Lestyán János 29 éves gépkocsivezető, szarvasi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte szabályosan közlekedő pálinkás György 57 éves mezőgazdasági munkás helyi lakos kerékpárost, majd segítségnyújtás nélkül elhajtott. a kerékpáros súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. kórházba vitték. a gázoló ellen előzetes letartóztatásba helyezést mellett indult büntető eljárás./mti/

bb.17. „egy évszázad pesten és budán,, - vetélkedő-sorozat - sajtótájékoztató a budapesti mhsz-nél

t vt/tm/ok -cz

1972. december 19.

kedden délelőtt az mhsz budapesti vezetőségével sajtótájékoztatót rendeztek. Lévai Imre, az agitációs és propaganda osztály vezetője elmondotta, hogy pest, buda és Óbuda egyesítésének 100. illetve az mhsz jogelődje, a magyar szabadságharcos szövetség emelkedésének közelgő 25. évfordulója alkalmából „egy évszázad pesten és budán,, vetélkedősorozatot hirdetnek a fővárosi, állami és társadalmi szervekkel közösen. emlékeztettek arra, hogy az ilyen jellegű vetélkedőknek az ifjúság körében már többéve hagyományai vannak. az irántuk való érdeklődésre jellemző hogy például a „technika szárnyán,, címmel indított vetélkedőn mintegy 170 000 fővárosi fiatal vett részt. a mostani játék az eddiginél szélesebb ifjúsági rétegekre terjed ki; az uttorók a középiskolás diákok, a szakmunkásképző intézetek tanulói, az üzemi, intézményi mhsz klubok, valamint a kisz-szervezetek tagjai mellett a volán tröszt vállalatainak fiataljai, továbbá két katonai főiskola hallgatói is részt vehetnek. bejelentették csatlakozásukat a budapest nevet viselő szovjet katonai egység komszomolistái is.

/folyt.köv./

- 14 -

10.15/ok

NA 1070

bb.17./„egy évszázad pesten és budán,,folyt./ok

a vetélkedő célja, hogy gazdagítsa a fiatalok ismereteit a főváros történetéről, honvédelmi haladó hagyományairól. Lehetőséget nyújtson arra, hogy még jobban megismerjék a főváros eddigi eredményeit és jövőjét. ugyanakkor a vetélkedősorozat arra is alkalmas, hogy erősítse a fiatalokban a főváros és a hazá iránti szeretetet, ragaszkodást, felkeltse bennük a honvédelmi felkészüléssel kapcsolatos érdeklődést. ezeknek a céloknak a figyelembe vételével állították össze a vetélkedő témaköréit, amelyek magukban foglalják a főváros történetét, képzőművészeti és természeti értékeit, nevezetességeit, a felszabadulás óta elért eredményeket, budapest munkásmozgalmának jelentősebb állomásait, eseményeit, a főváros felszabadításáért folytatott küzdelmet. a szovjet hadsereg a magyar partizán és ellenállási mozgalomharcát budapestért, a jövő terveit, továbbá az mhsz 25 éves munkáját, szerepét, a haza védelmére való felkészítésben. az említetteken kívül a témakörök gyakorlati-technikai feladatokat is tartalmaznak.

közölték még a sajtótájékoztatón, hogy az uttorók körében csapat, illetve örsi versenyek keretében bonyolítják le a vetélkedőt. a nevezések már lezárultak; 2,000 órs mintegy 20,000 uttoróje jelentette be részvételét. a középiskolákból, a szakmunkásképző intézetekből, az mhsz klubokból, az üzemi kisz-szervezetekből, valamint a katonai főiskolák hallgatóinak sorából együttesen mintegy 180,000 - 200,000 résztvevőre számítanak. a vetélkedő december 20-án kezdődik és 1973 május 9-én a győzelem napján ér véget. a közbeszó versenyek időpontja kapcsolódik egy-egy történelmi dátumhoz. a győztes csapatok értékes jutalomban részesülnek, illetve külföldi társasutazáson vesznek részt./mti/

10.40/ok

bb.18. közlekedési balesetek

mm/ok -cz

1972. december 19.

ubornyák Géza 42 éves gépkocsivezető, Lajosmizsei lakos a XX. kerület nagykőrösi út és nagy sándor utca kereszteződésében tenérgépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összütközött egy személygépkocsival, melynek vezetője Hoffmann Jakab 45 éves motorszerelő budapesti lakos életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. ubornyák ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

- 15 -

10.45/ok

NA 1100

bb.18./közlekedési ...folyt./ok

vii. kerület Lenin körút és Majakovszkij utca kereszteződésében tilos jelzéssel haladt át személygépkocsijával Sályi János 42 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és összeütközött egyszemélykocsival. Sályi János súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

x. kerület Maglódi ut 49-51-es szám előtt az uttesten Csikár Györgyné 49 éves portás, budapesti lakos, egy személygépkocsi elütötte. Súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

v. kerület Kossuth Lajos utca 15-ös szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten Jámbor Józsefné 52 éves segéd munkás budapesti lakos és egy tehéngépkocsi elütötte. Súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

...-

felhasználható: 13 óra után!

bb.19. új tanácsnő Zalaszentlászlón

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

Zalaszentlászló községben kedden ünnepélyesen átadták a helyi tanács és a Takarékszövetkezet közös székházát. A község egyetlen emeletes épületében működik a megye 18. Takarékszövetkezete, amelynek körzetéhez 16 község tartozik. A Takarékszövetkezet 8 millió forint betétet kezel, s mintegy 3 000 000 forinttal tenegette a kölcsönösszeg./mti/

...-

10.50/ok

NA M05

- 16 -

bb.20. Kodályról, Bartókról készült képzőművészeti alkotások hődmezővásárhelyen

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

A Hódmezővásárhelyi ének-zenei általános iskolában kedden ünnepi üttörő csapatgyűlésen emlékeztek meg Kodály Zoltán születésének kilencvenedik évfordulójáról. Az intézmény tantermében, irodáiban ez alkalommal több képzőművészeti alkotást helyeztek el. Az iskolába került Kajári Gyula Kodály Zoltánról készített grafikája, Szabó Iván Bartók Béla megörökítő jómberműve, valamint Lantos Györgynek, a képzőművészeti főiskola növendékének Kodályt ábrázoló két kisgrafikája./mti/

...-

bb.21. Petőfi utján Debrecenből - Budapestig

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

A Petőfire emlékezés sajátos módját választotta a Debreceni Fazekas Mihály IV. c. osztályának tíz diákja. Az iskola és a Kisz megyei bizottságának szervezésében gyalog teszik meg Debrecenből - Budapestig az utat, amelyet 1844 telén Petőfi Sándor is végigjárt. A Petőfi-túra résztvevői a nagy költő szobrának megkoszorúzása után szerdán reggel indultak Debrecenből. Főbb állomásuk: Nyíregyháza-Tokaj-Szerencs-Miskolc-Eger-Hatvan-Budapest.

A Petőfi nyomán haladó Debreceni diákok turájuk végén résztvesznek a Kiskörösi ünnepségeken./mti/

...-

bb.22. két hét alatt 28 ezer hektár mélyszántás Szabolcsban

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

Az őszi kalászosok vetésének, a kapások betakarításának befejezése után a Szabolcs-Szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemek szinte teljes erőgépparkjukat az őszi mélyszántásra irányították. Ennek eredményeként két hét alatt 28 ezer hektárral nőtt a felszántott terület. December közepéig az előirányzott 110 750 hektárból 103 ezer hektáron végeztek ezzel a fontos munkával./mti/

...-

11.55/ok

- 17 -

M-1205

bb.33. a munkaerő-gazdálkodás irányelvei somogyban

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

Kedden kaposvárott a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta a munkaerő-gazdálkodás 1980-ig szóló irányelveit. megállapította többek között, hogy a megye lélekszáma 1980-ra eléri a 366 500-at. a munkaerőforrás nagyjából változatlan marad, de összetételében a munkaképeskorú munkavállalók irányában tolódik el. az ötödik ötéves terv időszakában az iparban foglalkoztatottak száma várhatóan mintegy hatezer fővel emelkedik.

a mezőgazdaságban foglalkoztatottak száma a tervidőszakban csökken, ennek ellenére somogyban továbbra is a mezőgazdaság foglalkoztatja a népgazdasági ágak közül a legtöbb munkaerőt: 34,3 százalékot. a mezőgazdaságban várható nagyobbarányú létszámcsökkenés arra figyelmezteti az illetékeseket, hogy köveszenek el mindent a mezőgazdaság műszaki-technikai fejlesztéséért. az állattenyésztési program végrehajtásához növelni kell a szakemberek és a szakmunkások számát. a végrehajtó bizottság foglalkozott a szomszédos megyék: baranya, tolna, zala várható munkaerőhelyzetével is. megállapította, hogy e megyék fejlesztési terveinek somoggal történő szorosabb összehangolása munkaerő-gazdálkodási szempontból is indokolt./mti/

bb.34. 75 éves a siketek kaposvári általános iskolája és nevelőotthona

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

fennállásának 75. évfordulóját ünnepelte kaposvárott a siket-némák általános iskolája és nevelőotthona. kedden a palmyra togliatti megyei könyvtárban rendezett jubileumi ünnepélyen részt vettek a megyei, városi párt és állami szervek képviselői, a társintézmények, a patronáló üzemek küldöttei, a szülők, tanárok, és tanítványok. az ünnepi megemlékezésen dr. kálmán györgy a művelődésügyi minisztérium általános iskolai főosztályvezetője méltatta az intézet munkáját. a jövőről szólva elmondotta, hogy az elkövetkező években husz tantermes új iskola épül a

városban. az ünnepségen dr. kálmán györgy kitüntetésüket nyújtott át az intézeti tanároknak./mti/

12.00/ok

- 18 -

KA 1210

bb.23. ötvenmillió kalóriás fűtőművet helyeztek üzembe miskolcon

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

miskolc megyei város tanácsa és a diósgyőri Lenin Közhatalmi művek közötti megállapodás értelmében a házgyári elemekből összeszerelt győri-kapui lakótelep fűtéséhez a diósgyőri üzem szolgáltatja a hőenergiát. a gyár ugynevezett keleti erőművét alakították át fűtőművé. az ugynevezett összekötő városrészben folyamatosan épülő újabb lakások fűtését azonban ez az erőmű már nem tudta ellátni, ezért új fűtőmű építését határozták el. a nyolcvankétfőmillió forintos beruházás első üteme, elkészült, s kedden már üzemszerűen megkezdte a hőszolgáltatást az óránként ötvenmillió kalória teljesítményű új óriáskazán. erre kapcsolták rá a korábbi lakásokat is és ez a hőközpont látja majd el a jövőre átadandó ezerhatszáz lakást is.

a második ütemként már épül az ugynevezett ellennyomósos fűtőturbina. ez egyrészt biztonsági célokat szolgál, másrészt pedig tovább növeli a távhőszolgáltatásba bekapcsolható lakások számát. a tervek szerint a fűtőmű teljes kiépítése jövőre fejeződik be, s kerekén hatezer lakást lát el meleggel./mti/

bb.24. új autószervizt adtak át szőnyben

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

korszerű autószerviz-állomást adtak át rendeltetésének kedden szőnyben. a helyi termelőszövetkezet és a megyei tanács közös beruházásából építették fel az új szolgáltató egységet.

a komárom megyei tanács tavaly és az idén csaknem hatmillió forinttal támogatta az autószerviz-hálózat kiépítését, a megyében ugyanis a tatabányai az egyetlen nagyobb kapacitású szerviz-állomás és már ez sem felel meg az igényeknek. a magángépkocsik száma viszont állandóan emelkedik. nemrég adtak át tokodon a korszerű szervizt, s hasonló építését fejezik be rövidesen kispér községben. megkezdtek a tatabányai állomás bővítését is./mti/

12.40/ok

- 19 -

KA 1315

bb.25. határidő előtt

vid/ok -cz

1972. december 19.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat évről-évre jobban, választakosabban és ütemes áruszállítással elégíti ki legnagyobb külföldi megrendelőjét a szovjetuniót, most is jóval az év végi határidő előtt, már keddre leszállították az egész évre megrendelt nagy mennyiségű: mintegy négy és félmillió négyzetméter ponyvaanyagot. az immár két évtizedes jó együttműködés eredménye, hogy a jövő évre minden eddiginél nagyobb mennyiségre: csaknem 5 millió négyzetméter ponyvaanyagra kapott szovjet megrendelést a szegedi vállalat./mti/

bb.26. időjárásjelentés

ok -cz

1972. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. december 19-én kedden 13 órakor:

megélnkülő szél

francia-országtól finnorszáig délnyugat északkelet irányban európa fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. az ebben uralkodó lassu leszálló mozgások hatására nyugat-közép Európában, valamint a balti tenger környékén párák, ködök, sokfelé ködcsitálások az idő. a párák, ködök levegő hatására a nappali hőmérséklet nem sokban tér el az éjszakaitól. így a maximum hőmérsékletek több fokkal elmaradnak az éjszknak megfelelő értéktől. a szovjetunió európai területére sarkvidéki hideg levegő áramlik. ennek következtében nagy területeken havazik és az északabbi részeken napközben is csak minusz 5 - minusz 10 fok közötti hőmérsékleteket mérnek. a kelet-Európában levő hideg levegő ma éjszaka elérte a kárpát-medencét. hazánkban hétfőn borult párák idő volt. többfelé keletkezett szitálás, de az ebből hulló cspadék még a mérhető mennyiséget sem érte el. a hőmérséklet napközben minusz 1 - plusz 2 fok között volt. ma hajnalban sem mértek minusz 2 - plusz 1 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket. az északkelet felől beszivárgó hideg levegő hatására délelőtt csökkent a párásság, megjavultak a látási viszonyok és néhány helyen hószálingózás volt. a hőmérséklet 11 órára 0 - plusz 4 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

- 20 -

13.00/ok

NA 1320

bb.26./időjárásjelentés ...folyt./ok

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, a százalékos átlagnál 0,1 fokkal alacsonyabb.

ma délelőtt 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

időnként csökkenő felhőzet. szórványos kisebb havazás, hószálingózás. mérséklet, napközben megélnkülő északkeleti szél. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1 - plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapesten: 176 cm./mti/

bb.27. egy milliárd forint értékű gyorsfagyasztott termék - a hűtőipar szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozása békéscsabán

vid/ok -cz

1972. december 19.

a hűtőipar szocialista brigádvezetőinek viii. országos találkozóját békéscsabán rendezték meg, amelyen résztvettek a hűtőházak igazgatói, párt- szakszervezeti és kizsittkái is. a hűtőipar idei eredményeiről, a szocialista brigádmozgáom szerepéről és a jövő évi feladatokról gulyás béla vezérigazgató tartott előadást. többik között elmondotta: az idén először érte el a kiváló vállalat címmel többszörösen kitüntetett magyar hűtőipar az egy milliárd forint értékű termelést. gyorsfagyasztott áruból csaknem négyezer vagonnal gyártottak 1971-ben, az idén pedig 4,560 vagonnal. a mélyhűtő tároló kapacitáskihasználása is kedvezően alakult. tőkés országokba a tervezett 1 800 vagon termék helyett 1 900 vagonnál többet szállították, s ebből a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő békéscsabai hűtőház egy maga 600 vagon felett teljesített. a terven felüli tőkés exportból 200-300 ezer deviza dollárhoz jut a népgazdaság. ugyanakkor a szocialista államokba és a hazai piacokra is egyre választakosabb, minőségben kifogástalan árut szállít a hűtőipar.

/folyt.köv./

- 21 -

13.12/19

NA 1320

bb.27/egy milliárd forint ...folyt./ok

a vállalat sokoldalú segítséget nyújt a termelőknek. a hűtőipar anyagi támogatásával telepítettek 3 300 hektár bogycsütyűgyümölcsöt, új gépeket vásároltak s az idén újabbakat hoznak be a zöldség-termesztés, betakarítás megkönnyítésére. jövőre a tervelőirányzat 5 200 vaon gyorsfagyasztott áru termelése, a választék bővítése, a minőség javítása. a vállalat elsősorban a munkában kitűnően helytálló 124 szocialista brigád 1 400 tagjára épít. a különböző címekkel rendelkező brigádok garantálják a határidők betartását és a jóminőséget. a legkiválóbb brigádok és brigádvezetők kitüntetésében részesültek.

felhasználható 15 óra után!

délután békéscsabán a kulich gyula ifjúsági és uttoróházban rendezték meg a 10 éves békéscsabai hűtőház jubileumi ünnepségét, amelyen gulyás béla vezérigazgató méltatta a kiváló kolektiva munkáját. a jubileumi ünnepségen márton pál igazgató jutalmakat és kitüntetésekkel adott át./mi/

...-

bb.30. műanyag az építőiparban - szakmai nap és kiállítás szombathelyen

vid/ká/ok -cz

1972. december 19.

a műanyag építőipari felhasználásáról szakmai napot és kiállítást rendezett kedden szombathelyen a nehézipari minisztérium fejlesztési főosztálya, a műanyagipari kutató intézet és a mteszhazánkban 1957-ben tízezer, az idén pedig már 150 000 tonna műanyagot használtak fel, a fejlődés tehát általánosságban szembe-tűnő. korántsem ez a helyzet e modern anyagok építőipari alkalmazásánál. itt a szélesebbkörű elterjedés akadálya, hogy nem ismerik kellően a felhasználási lehetőségeket. fokozza a bizonytalanságot, hogy a műanyagok éghetőségével, öregedésével, repedezésével kapcsolatban több kérdés tisztázatlan, ezekre a kutatóknak kell válaszolniuk.

a szakmai napon több nagy műanyag - illetve építőipari vállalat szakemberei tartottak előadást. szó volt a műanyagok alkalmazásáról az alumíniumszerkezeteknél a műanyag nyílászáró szerkezeteknél a térelválasztó falaknál és falburkolatoknál.

13.17/ok

NA 135

...-

- 22 -

bb 29. az 1973 évi költségvetésről döntött a borsod megyei tanács

vid/ká-ju -cz

1972. december 19.

megközelítőleg négy milliárd forint költségvetési és fejlesztési összeg 1973 évi felhasználásáról döntött kedden, miskolcon tartott ülésén a borsod megyei tanács. e rendelkezésre álló fejlesztési alapról az idén is a legnagyobb összeget a lakásépítésre fordítják. miskolcon ezernyolcszázhetvenegy, a megye többi városában, elsősorban kazincbarcikán, ózdon, leninvárosban megközelítőleg hétszáz új lakás épül. saját pénzeszközökből és a vállalatok hozzájárulásával ezer új óvodai helyet létesítenek s két új bölcsőde épül. a közművesítés fejlesztésére megközelítőleg hatvan kilométernyi új vízvezeték fektetnek le, míg a csatornahálózat hosszát több mint husz kilométerrel növelik.

a megyei tanácsülés kiemelten foglalkozott az oktatási kérdésekkel. borsod közismerten kedvezőtlen helyzetén az 1973-ban megépülő ötvennégy általános iskolai tanterem, valamint kétszáz személyes diákotthon valamit javít. a megyei tanácsülés úgy döntött, hogy a minisztérium által a költségvetésben felül juttatott tízenegymillió forint külön támogatást nem építik be a helyi tanácsok költségvetésébe, hanem azt a szükségletnek megfelelően a megyei tanács illetékes szakigazgatási szervei osztják el, elsősorban az általános iskolák tárgyi feltételeinek javítására.

a tanácsülés elfogadta azt a javaslatot, hogy az oktatási bizottságon belül albizottságot hozzanak létre, amely figyelemmel kíséri az alsófokú oktatás helyzetét és arról időről időre beszámol.

a tanácsülés a pénzügyi fegyelem megszilárdítása és a takarékos gazdálkodás érdekében határozatként írta elő a gazdálkodó-szerveknek, hogy az új szociális és kulturális létesítmények fenntartásához szükséges összegek csak az objektumok tényleges üzemelésének időpontjától használhatók fel. /mti/

...-

13.3/ju

- 23 -

NA 1400

bb 31. új Üzem peremartonban

vid/k-ju -cz

1972. december 19.

a peremartoni vegyipari vállalat és a chinoin gyár kooperációs szerződést kötött, amely szerint a veszprém megyei gyárban állítják elő a cukorrépa gyomirtószer, a pyramint gyártásához szükséges mukoklórsvavat.

az új anyag előállítására üzemet hoztak létre a peremartoni gyárteepen, s megkezdtek a mukoklórsvav üzemszerű előállítását. az új termékből mg ebben az évben - terv szerint - tíz tonnát szállítanak a chinoin gyárba. /mti/

bb 32. ötven év hódmezővásárhely városa szolgálatában

vid-ju -cz

1972. december 19.

hetvenkét éves korában ötven évi szolgálat után bucsuzott munkahelyétől benyhe sándor, a hódmezővásárhelyi tanács anyakönyvvezetője. az országban is bizonyára kevés hozzá hasonlószemély akad, aki ötven évet dolgozott egy munkahelyen, városa szolgálatában. különféle beosztások után 1942-ben vette át az anyakönyvi hivatal vezetését. a különféle családi események és más hivatalos ügyek intézése alkalmából vásárhely szinte minden lakosával találkozott. több mint tízezer házasságkötésnél hitelesítette a fiatal párok igényét a közelmúlt évtizedekben nagy részt vállalt a családi események polgári ünnepeinek szervezésében. egyedül ő maga kétszerhétáz gyermek névadóünnepségén működött közre. /mti/

13.35/ju

- 24 -

NA 1410

bb 28. bagyinszky jános,

tm-ju hi -cz

1972. december 19.

a munkásmozgalom régi harcosa, a munkásörtség volt veszprém megyei parancsnoka, a vörös csillag érdemrend kitüntettje 56 éves korában elhunyt. a munkásörtség országos parancsnoksága és az mszmp veszprém megyei bizottsága saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

kk 35. belföldi hírek jegyzéke december 19-én, kedden 14 óráig:

/se-ju -cz

1972. deember 19.

1. könyvek a sz-ról
2. a szőke tiszta
3. téli szünet
4. zöldségválaszték
5. ajándékküldemények külföldre
6. emlékek a délalföld szarmata lakóiról
7. parlamenti fenyőfaünnepség
8. restaurálják a soproni sirkögyüjteményt
9. osztrovszki nyilatkozat
10. meszégetés
11. filmek a vakációzó diákoknak
12. domanovszki gobelin dunaujvárosban
13. nemzetiségi iskola tótszerdahelyen
14. mezőgazdasági pótkocsigyártás
15. dinamikus lakásépítkezés
16. cserbenhagyta áldozatát
17. vetélkedő sorozat
18. balesetek
19. új tanácsháza zalazentlászlon
20. képzőművészeti alkotások hódmezővásárhelyen
21. petőfi utján debrecenről-budapestig
22. mélyszántás szabolcsban
23. fűtőerőmű
24. autószerviz
25. határidő előtt
26. időjárás
27. szocialista brigádvezetők értekezlete
28. meghalt bagyinszky
29. borsodmegyei tanács ülése
30. szakmai nap
31. új üzem peremartonban
32. ötven év vásárhely szolgálatában
33. munkaerőgazdálkodás
34. siketek kaposvári iskolája
35. hírjegyzék

13.50/ju

- 25 -

NA 1410

bb.36. megjelent a fáklya legújabb száma

1 szö/pá/ok -cz

1972. december 19.

a fennállásának 50. évfordulóját ünneplő szovjet államra emlékezik a fáklya, a szovjet-magyar baráti társaság lapja most megjelent számában. közli 11 szocialista ország párt- és állami vezetőinek - köztük kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának - nyilatkozatát a szovjetunióról. hiteles dokumentumok, kortársak visszaemlékezései alapján idézi a lap az ötven esztendővel ezelőtti i. országos szovjet kongresszus eseményeit. a résztvevők közül még ma is sokan élnek, legutóbb moszkvában találkoztak a központi forradalmi muzeumban. elbeszéléseikből tárul a fáklya olvasói elé az a történelmi pillanat, amikor lerakták soknemzetiségű szocialista állam alapjait, az az idő, amelyet lenin a legboldogabb kor kezdetének nevezett.

ivan camerjan professzor, a filozófiai tudományok doktora elemző publicisztikában számol be a nemzeti kérdés megoldásának szovjet tapasztalatairól. „mindnyájan hazánkat védjük, cím-mel ivan bagramjan, a szovjetunió marsallja ír a lapban átfogó cikket a szovjet fegyveres erők elmúlt évtizedeinek emlékezetes momentumairól.

a szovjetunió lakosainak száma 1972 január 1-én 247,5 millió volt. az országban több mint száz nemzet és népcsoport él. a világon minden negyedik tanuló: szovjet állampolgár. a tudományos dolgozók száma meghaladja az egymilliót, közülük több mint 275 ezren doktori, vagy kandidátusi fokozattal rendelkeznek. a szovjetunióban több mint 200 ezer iskola, több mint 800 felsőoktatási intézmény működik. a diákok 75 százaléka ösztöndíjban részesül - ezeket a tényeket, számokat és még további bőséges statisztikai adatokat közöl a képes folyóirat most megjelent számában. kiderül az is: jelenleg a szovjetunió a világ ipari termelésének körülbelül egyötödét állítja elő. a szovjetunióban a termelés volumene nagyobb mint angliában, franciaországban, a német szövetségi köztársaságban és olaszországban együttvéve.

számos képes riport, gazdag rejtvény-rovat teszi teljessé a lap új számát. sportrovatóban összegezi az elmúlt fél évszázad nagyszerű szovjet sporteredményeit. érdekes és értékes eredmény: a szovjetunió fennállásának 50. évfordulójára a szovjet olimpikonok éppen 50 aranyérmes győzelemmel ajándékozták meg hazájukat - s bár ez kétségtelenül véletlen játéka eddig valahogy mégis jelképes momentum a szovjet sport történetében./mti/

13.45/ok

- 26 -

bb.37. átadták a „kiváló együttes, okleveleket

t ró/fk/h1/ok -cz

1972. december 19.

kedden, a népművelési intézetben adták át a „kiváló együttes, oklevelet azoknak az amatőr ének- zene- tánc- képzőművész és színjátszó csoportoknak, amelyek ezuttal másodszor, harmadszor, illetve örökösen nyerték el a kitüntető címet. debreczeni tiber, a népművelési intézet osztályvezetője méltatta az együttesek művészeti vezetőinek, olykor három generációt is magába foglaló tagságának, s a népművelésben jelentős feladatot betöltő csoportok támogatóinak. patrónusainak áldozatos munkáját.

„kiváló együttes, oklevelet kaptak: a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusa, a tatabányai bányász vegyeskar, a nvdsz szilágyi erzsébet női kamarakórus, a salgótarjáni bányász férfikar, a szlnok és vidéke áfész „kodály zoltán, vegyeskara, a vasas központi művészegyüttes vegyeskara, a veszprémi szmt „liszt ferenc, vegyeskara, a tatabányai bányász szimfonikus zenekar, az édosz „liszt ferenc, szimfonikus zenekar, a salgótarjáni központi fúvószenekar, a mecseki szénbányák központi fúvószenekara, a diósgyőri vasas „bartók béla, művelődési központ fúvószenekara az építők központi művészegyüttes „vadózsák, táncegyüttese, a vegyipari szakszervezet „bartók béla, táncegyüttese, a tatabányai bányász táncegyüttes, a dunai vasmű táncegyüttese, a keszthelyi agrártudományi egyetem „georgicon, táncegyüttese, a gyulai szövetkezetek „körös, táncegyüttese, a debreceni népi együttes, a madocsi népi együttes, a sáros-pataki áfész „bodrog, táncegyüttese, a postás művelődési központ „zilany györgy, képzőművészeti stúdió, a vasutasok szakszervezete központi képzőművészeti kör, a diósgyőri vasas „bartók béla, művelődési központ képzőművészeti köre, a debreceni medgyesy ferenc képzőművészeti kör és stúdió, a tatabányai bányász színpad, a kaposvári fonómunkás kisszínpad, a kvdsz művelődési központi „karinthy, irodalmiszínpad, a km központi klub színjátszó együttese, a magyarországi nemzetiségek központi tánc-együttese és a békéscsabai „balassi, táncegyüttes kapta meg./mti/

bb.28. a kpm közleménye

pá/ok h1 -cz

1972. december 19.

december 20-án 12 órakor a martonvásári csomópontnál az m-7-es autópálya további két kilométeres szakaszának második pályáját megnyitjuk a forgalom számára. kérjük a gépjárművek vezetőit, hogy fokozottan figyeljék a forgalomirányító táblákat és az utasításoknak megfelelően haladjanak./mti/

13.55/ok

- 27 -

bb.39. kodály zoltánra emlékezett szülővárosának ifjúsága

vid/kz/ok -cz

1972. december 19.

„Kodály mindenkié,, jelszóval kedden Kecskeméten közös emlékünnepséget rendezett a felsőfoku óvónőképző intézet és a Kodály Zoltán Általános Iskola és Gimnázium Kisz-szervezete a zene-költő születésének 90. évfordulója alkalmából. az ünnepségen előadás hangzott el „Kodály Kecskemét fia,, címmel. a kecskeméti Kodály-iskola ének- és hangszeres szőlőlistái, s az óvónőképző intézet énekkara Kodály-műveket adott elő. felléptek a legkisebb Kodály-énekesek is. az óvónőképző gyakorló óvodájának kicsinyei a mester „Kisemberek dala,, című gyermekdalgyűjteményéből adtak elő részleteket.

a Kodály-emlékünnap ígéretes kapcsolat kezdete is volt egyben. a nagy zeneszerző szülővárosa két jeles oktatási intézményének Kisz-szervezetei ugyanis elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen együttműködnek Kodály-módszerek terjesztése, népszerűsítése érdekében./mti/

bb.40. óriás tartálykocsikat szállítanak Győről az NSZK-ba

vid/kz/ok -cz

1972. december 19.

a több mint 75 éve működő Győri Magyar Vagon és Gépgyár az NSZK-beli Hamburger Lloyd cég megrendelésére, az idén gyártott először 88 köbméteres vasúti tartálykocsikat. az óriás tartálykocsikból - mintegy 3,2 millió márka értékben - hatvanat rendelt a Hamburger Lloyd. a nagy gyártási tapasztalatokkal rendelkező Győri Gyár rendkívül rövid idő - mindössz két hónap - alatt tesz eleget a szerződésben vállalt kötelezettségnek. az első 29 nagyürtartalmú tartálykocsi elején sikerrel állta a Győr-mosonmagyaróvár között megtartott futópróbákat, s így kedden megkezdte a szállításokat. a Győri Nagyüzem december 21-ig a még hátralévő harmincegy tartálykocsit is kiszállítja a nyugatnémet megrendelőnek./mti/

14.15/ok

- 28 -

Tólb⁰⁰

bb.41. néprajzi múzeum nagybörzsönyben - a Dunakanyar Intéző Bizottság 13 millió forinttal támogatja a táj fejlesztését

vid/gö/kz/ok -cz

1972. december 19.

a Dunakanyar Intéző Bizottság kedden, Vácott tartotta elnökségi ülését, megvitatták a szak- és a területi bizottságok beszámolóját, jóváhagyta a Duna-balparti terület komplex fejlesztési programját. az elnökség megtárgyalta a következő három évre szóló támogatási tervet felosztását is. az Intéző Bizottság 13,3 millió forinttal járul hozzá a Duna-kanyar fejlesztéséhez. többek között elősegítik az Esztergomi Vár és környékének parkosítását, a jubileumi park létesítését. Visegrádon 1,4 millió forintot támogatást adnak a Dunapart rendezéséhez, a község parkosításához, Szentendrén az üdülőterületek csinosítását segítik elő. a Váci oldalon a legnagyobb összeget - 2,2 millió forintot - Nagymaros kapja, a Dunapart rendezésére, a közvilágítás korszerűsítésére. a városá nyilvánításának 900. évfordulójára készülő Vác, a jelentősebb emléképületek diszkvilágításához, a város közterületeinek csinosításához járulnak hozzá. ezenkívül több községben és kirándulóhelyen autóparkoló, ut, szabadstrand építését segítik elő. a történelmi múltú és emlékekben gazdag nagybörzsönyben pedig néprajzi múzeum létesítését támogatják./mti/

bb.42. kísérleti bértömeggazdálkodás a csepel művekben, az egyesült izzóban és az ikarusban - a vasas szakszervezet központi vezetőségi ülése

t kg/tm/1e/ok -cz

1972. december 19.

kedden a vas- fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott a szervezet székházában. az ülésen résztvett Lázár György munkaügyi miniszter, Kiss Ernő kohó és gépipari miniszterhelyettes, és Szili Géza nehézipari miniszterhelyettes. az ülést háner József, a szakszervezet elnöke nyitotta meg, majd Méhes Lajos főtitkár beszélt a szakszervezet ez évi munkájáról és az 1973-as feladatokról.

mint az eredmények ismertetésében egyebek között elmondotta, idén a gépiparban 8-9 százalékkal, a kohászatban 4-5 százalékkal, a villamosenergia-iparban 8 százalékkal nőtt a termelés, az emelkedés több a negyedik ötéves tervben előirányozottnál. ez jórészt az irányítási rendszernek és az elosztás tervszerűségének köszönhető, de a pozitív mérleg a felsorolt ágazatokban az egyre szélesebb körben terjedő szocialista munkaverseny és a „dolgozz hibátlanul,, munkarendszer bevezetésének sikerét is jelzik. eddig 54 vállalat kapcsolódott már be ebbe a mozgalmába./folyt.köv./

- 29 -

14.30/ok

Tólb⁰⁰

bb.42./kísérleti ...folyt./ok

a soronlévő feladatok megoldásához a szakszervezeti bizottságok segíteni kívánják a munka- és üzemszervezés javítását. gazdasági építő munka, a dolgozók élet- és munkakörülményei javításához a párt központi bizottságának novemberi állásfoglalása szolgál alapul.

a párt- és kormányhatározatok időszerűvé tették a művezetők helyzetének vizsgálatát. a művezetők, mint a termelés közvetlen irányítói, nagy mértékben hozzájárulhatnak a tervek teljesítéséhez. munkájuk színvonalának emelésére 1973. februárjában országos vasas művezetői tanácskozásra kerül majd sor.

a művezetők helyzetének vizsgálatán kívül a szocialista és a „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer továbbfejlesztésével kíván a szakszervezet hozzájárulni, egyebek között az 1973-as kiemelt feladatok sikeres megvalósításához. ilyen például a dunamenti hőerőmű bővítő új blokk próbaüzemének határidő szerinti beindítása.

átovábbiakban méhes Lajos a központi bizottság határozatából adódó, a vasipart is jelentősen érintő bérpolitikai intézkedésekről beszélt, amelyeknek végrehajtására 1973-ban kerül sor. ennek keretében - mint ismeretes - néhány vállalatnál kísérleti jelleggel bevezetik a bértömeggazdálkodást, amely bérpolitika, a gazdasági fejlődés és a dolgozók életszínvonalának emelkedése szempontjából nem tekinthető ugyan „csodaszernak”, - hangsúlyozta a főtktár - de várhatóan az élő munkával való jobb gazdálkodásra serkent majd. a vasas szakszervezethez tartozó nagyüzemek közül három tér majd át a bértömeggazdálkodásra, a csepel vas- és fémművek tröszt, az egyesült izzó és az ikarus.

méhes Lajos beszéde után a szakszervezetek 1973-as évi költségvetésének előterjesztésére és különböző kérdések megvitatására került sor./mti/

Tmunkaverseny

14.35/ok

10/6⁰⁰

- 30 -

felhasználható: 16 órától!

bb.43. petőfi emlékünnepség orosházán

vid/kz/ok -cz

1972. december 19.

petőfire emlékeztek kedden délután az orosházi nyugdíjasok. a művelődési házban „petőfi kutatások békésben”, címmel hangzott el előadás. levéltári adatok dokumentumok alapján ismertették a költő és fia - petőfi zoltán - továbbá testvére - petőfi istván - békés megyei kapcsolatait. a petőfi évforduló jegyében indított kutatások ugyanis sok érdekes adatot hoztak felszínre petőfi békés megyei kapcsolatairól. a költő e tájról, mezőberényből indult el utolsó útjára, segesvári csatába is. fia szarvason tanul, öccse pedig kondoroson, illetve kiscsákon volt gazdasízt./mti/

bb.44. a kisz és az fdj megállapodása - dr. günther jahn ki-
tüntetésé

t pr/fk/h1/ok -cz

1972. december 19.

dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára és dr. günther jahn, az fdj központi tanácsának első titkára kedden, a kisz kb székházában ünnepélyes külsőségek között megállapodást írt alá a szabad német ifjúság /fdj/ és a magyar kommunista ifjúsági szövetség közötti együttműködés fejlesztéséről, a két ifjúsági szervezet testvéri kapcsolatainak erősítéséről.

a dokumentum megállapítja, hogy a kisz és az fdj hagyományos barátsága és együttműködése a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus alapján nyugszik, a két szervezet közös célja, hogy az ifjúságot a szocialista építésben való aktív részvételre mozgósítsa, a fiatal generációt marxista-leninista szellemben nevelje. a két szervezet az együttműködés fejlesztésében különös jelentőséget tulajdonít a rendszeres tapasztalat-cserének. ennek legfontosabb területei egyebek között az ifjúság mozgósítása a társadalom előtt álló nagy feladatok végrehajtására, a fiatalok nevelése a proletár internacionalizmus, az osztályöntudat és a szocialista hazafiság szellemében, a fiatalok munkára nevelése, ösztönzése a tanulásra.
/folyt.köv./

- 31 -

14.50/ok

10/6⁰⁰

bb.44./a kisz és az fdj1.folyt./ok

a kétszervezet alapvető fontosságának tekinti magasszintű hivatalos küldöttségek kölcsönös látogatását, tanulmányi delegációk rendszeres cseréjét a kisz és az fdj tevékenységnek jobb megismerése céljából. kétoldalu szemináriumok rendezését az ifjúsági munka legfontosabb kérdéseinek alapos megvitatására, fontosabb politikai dokumentumok, határozatok, a tudományos kutatások ifjúsággal kapcsolatos eredményeinek kicserélését, az ifjúsági turizmus dinamikus fejlesztését. az fdj segíti a német demokratikus köztársaságban dolgozó magyar fiatalok beilleszkedését a megváltozott élet- és munkakörülmények közé, támogatja és ösztönzi az fdj és a kisz alapszervezetei közötti kapcsolat kialakítását, erősítését.

az aláírt megállapodás hangsúlyozza: a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a szabad német ifjúság a jövőben is aktívan kifejezésre juttatja szolidaritását valamennyi függetlenségéért, szabadságáért küzdő néppel, s minden segítséget megad a független, demokratikus hazáért harcoló vietnami népnek. a két szervezet továbbra is támogatja a divsz kezdeményezte „az ifjúság vádolja az imperializmust!”, akciókat, s aktívan hozzájárulnak a szocialista országok ifjúsága egységének és testvéri barátságának megszilárdításához, a szocialista világrendszer és a demokratikus ifjúsági és diákmozgalom erősítéséhez.

x x x

a kisz központi bizottsága dr. günther jahn-t, a szabad német ifjúság /fdj/ központi tanácsának első titkárát a két ifjúsági szervezet testvéri kapcsolatainak erősítésében kifejtett munkásságáért a barátságért érdeméremmel tüntette ki. a kitüntetést dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára nyújtotta át./mti/

15.00/ok

Tol 1600

- 32 -

bb 45. tv adót avattak pécssett

vid/kz/mné um cz

1972.december 19.

pécssett, a város fölé emelkedő misina tetőn kedden felavatták a televízió második műsorát sugárzó adóberendezést. az esemény befejezése volt annak a mintegy 100 millió forintos beruházási költséggel végrehajtott programnak, melynek keretében 200 méter magas, impozáns tv-torony és korszerű új adóállomás épült pécssett. az avató ünnepségen résztvett horn dezső, közlekedési és postaügyi miniszterhelyettes, a magyar posta vezérigazgatója, jávor ervin, az országos tervehivatal elnökhelyettese, pécsi ferenc, az mrt elnökhelyettese, baranya megye és pécs város vezetői, az új létesítmény alkotásában közreműködött tervező, kivitelező és üzemeltető szervek képviselői.

horn dezső miniszterhelyettes avató beszédében hangsúlyozta: olyan beruházás fejeződött be pécssett, melynek megvalósítása mind építészeti, mind pedig a berendezését tekintve rendkívüli feladatot jelentett. az új pécsi tv adótorony jelképe egyúttal a főváros és a vidéki városok közötti különbség egyre gyorsuló megszűnésének is. pécs volt az első város hazánkban, ahol 14 évvel ezelőtt - a fővárossal szinte egyidőben - elkezdődhetett a tv műsorának sugárzása. most is pécs kapott elsőként a második tv program sugárzására alkalmas berendezéseket. ötven-hatvan kilométeres sugarú körön belül körülbelül százezer tv-tulajdonos, vagyis mintegy 300-400 ezer környékbeli lakos élvezheti ezután a tv második műsorát. ugyancsak ez év decemberében indult meg pécssett, egy e célra felszerelt adó segítségével, a magyar rádió új zenei programjának sugárzása.

az avató beszéd után horváth lajos, baranya megye tanácsának elnöke mondott köszönetet dél-dunántul lakossága nevében az új létesítményért, majd tatsuru fujita, az adóberendezés és a hozzá tartozó speciális antennarendszert szállító és a szerelésben is közreműködő japán cég alelnöke juttatta kifejezésre a jó együttműködésért, amelyet mint mondotta, a jövőben szeretnének tovább bővíteni.

1 köszönetet

az ünnepség végén horn dezső miniszterhelyettes kitüntetések és jutalmakat adott át. a vendégek ezután megtekintették a tv rendkívüli adását, amellyel az adóállomás avatása alkalmával a pécsi-baranyai nézőket köszöntötte. /mti/

15.35/um

Tol 1615

- 33 -

bb 46. Öltöző-fürdőt kaptak a répcelaki szénsvgyár dolgozói

vid/kz/mmé um cz

1972. december 19.

négyszáz személyes öltöző-fürdő és korszerű tmk műhely műszaki átadása zajlott le kedden a répcelaki szénsvgyárban, az emlékezetes robbanás után megkezdett, s együttesen 400 millió forintos költséggel megvalósuló nagyszabású rekonstrukció részeként készültek el a két új létesítmény a termelő munka két legfontosabb szereplője - a dolgozók és a gépek - magasabb színvonalú ellátását, illetve karbantartását szolgálják. /mti/

--

bb 47. Kállai Gyula vietnami diplomatákat fogadott

tm umhi cz

1972. december 19.

Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront elnöke - dr. Molnár Béla országos titkár jelenlétében - fogadta Huong Cuong-ot, a VDK budapesti nagykövétét, és Huynh Van Thant, a Dél-Vietnami Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét. A vietnami diplomaták tájékoztatást adtak a vietnami nép harcának jelenlegi helyzetéről és a DFK december 16-i nyilatkozatáról.

Kállai Gyula válaszában egyetértését fejezte ki a helyzet vietnami értékelésével. Hangsúlyozta, hogy a hazafias népfront és a kereteiben működő más tömegszervezetek hazai munkájukban és nemzetközi kapcsolataikban továbbra is minden támogatást megadnak a vietnami nép igazságos győzelméhez. Végül a magyar párt-, állami és társadalmi szervek nevében jókívánságait tolmácsolta a DNFF megalakulásának évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 49. Ülést tartott az országos vízgazdálkodási bizottság

k sb/tm um ie cz

1972. december 19.

Az országos vízgazdálkodási bizottság kedden ülést tartott, amelyen megtárgyalta az 1973. évi árvíz-és belvízvédelmi, valamint a helyi vízkárelhárítási feladatokat, az illetékes központi és területi szervek közötti együttműködés módjait. Bejelentették, hogy januárban árvízvédekezési gyakorlatot rendeznek Mohács térségében. A bizottság megtárgyalta és elfogadta a vízügyi alap 1972. évi gazdálkodásáról és 1973. évi előirányzatáról szóló jelentést. /mti/

--

15.40/um

To 16¹⁵

- 34 -

bb 48. Petőfi emlékkiállítás nyílt a hadtörténeti múzeumban

t vt/pá um hi cz

áoué. december 19.

A nemzetközi tudományos konferenciához kapcsolódóan, annak a második napján, kedden az országos hadtörténeti múzeumban ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a „Petőfi Sándor, a népszabadság halhatatlan költője 1823-1973.,” című dokumentációs kiállítást. A 22 tablón látható gazdag anyag - számos eredeti dokumentum, kézirat, levélmásolatok, fotókópiák stb. - végigvezeti a nézőt Petőfi életútján, feleleveníti az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeit. A tárlókban helyet kaptak a költőnek ma már mintegy 50 nyelven világszerte olvasott irodalmi alkotásai. Több érdekes korabeli emléktárgyat is bemutatnak, például Petőfinek Bem tábornoktól kapott handszárját, fegyvereket, egyenruházati felszereléseket, emlékérmeket.

A kiállításon halász Antal ezredes, a néphadsereg politikai főcsoport főnöke helyettese mondott megnyitó beszédet. Méltatta Petőfi Sándor életét, irodalmi munkásságát, a haladásért, a szabadságért vívott küzdelmét. /mti/

--

bb 50. Volán utazási iroda nyílt Debrecenben

vid/um kz cz

1972. december 19.

Az utóbbi három esztendőben jelentősen megnövekedett Debrecen idegenforgalma. Az igények jobb kielégítésére Volán utazási iroda nyílt kedden a város központjában. Az új létesítményt Tóth István a Volán vezérigazgatóhelyettese adta át rendeltetésének. /mti/

--

bb 51. A fővárosi operettszínház

gk um hi cz

1972. december 19.

Igazgatósága közli, hogy a december 21-re hirdetett My Fair Lady előadás helyett a Sybill kerül színre. A megváltott jegyek érvényesek vagy kivánságra visszaválthatók. /mti/

--

15.45/um

To 16³⁰

- 35 -

bb 52. panaszok a túlóráztatás miatt - az oroszlányi szénbányák szakszervezeti bizottságának ülése

vid/um kz cz

1972. december 19.

az oroszlányi szénbányák szakszervezeti bizottságához sok panasz, bejelentés érkezett a dolgozók mértéktelen túlóráztatása miatt. valóban megsértik-e az üzemekben a kollektív szerződés idevonatkozó szabályait? - ezt vitatták meg a vállalati szakszervezeti bizottság keddi ülésén. ismertették, hogy a panaszok kivizsgálására külön brigádot alakítottak, s ennek tagjai minden üzemben alaposan megvizsgálták a túlórák alakulását. elbeszélgettek műszaki, gazdasági, társadalmi vezetőkkel és fizikai dolgozókkal egyaránt. bebizonyosodott, hogy időszerű volt a vizsgálat, mert sok ellentmondásra, visszaásra derítettek fényt. a legtöbb szabálytalanságot az ugynevezett kiegészítő, nem ipari állománycsoportokban dolgozóknál tapasztalták. ide tartoznak például az örök, a portások és a kazánfűtők. ezek a dolgozók az engedélyezett túlóráknak a többszörösét teljesítik. kifogásolta a szakszervezeti bizottság azt is, hogy a családos anyákat a szabad- és a pihenőnapokon igen gyakran túlműszakra rendelik be. megsértették a kollektív szerződést szinte minden üzemnél azzal, hogy az adminisztratív dolgozóknak a szabad és pihenőnapon végzett túlmunkáért többször nem biztosítottak szabadnapot. a legtöbb létszámot foglalkoztató állománycsoportnál - a fizikai munkásoknál - viszont általában betartják a kollektív szerződés szabályait. csak néhány egyedi esetben tapasztalták, hogy a megengedettnél gyakrabban vették igénybe túlmunkára a munkásokat.

az szb ülésen hangsúlyozták: a zavartalan termelés érdekében jónéhány speciális munkakörben - így például a komplex gépek szerelésénél - a jövőben is elkerülhetetlen a dolgozók túlóráztatása, időnként az előírtnál is nagyobb mértékben. számos esetben azonban jobb munkaszervezéssel, esetleg a dolgozók átképzésével csökkenteni lehetne a túlórákat. a szakszervezeti bizottság ennek megvalósítására több javaslatot tett a vállalat vezetőségének. javasolták azt is, hogy a kollektív szerződés egyes pontjait módosítsák, igazítsák a megváltozott körülményekhez, mert az előírások egymásnak ellentmondanak, félreérthetően magyarázzák a dolgozók túlóráztatását. /mti/

-.-
- 36 -

15.50/um

Tel 630

bb 54. javulnak az ellátás feltételei - országos belkereskedelmi tanácskozás

t kf mm ie bh -cz

1972. december 19.

a belkereskedelmi minisztérium - a kereskedelmi vállalatok vezetőinek, a megyei tanácsok illetékes elnökhelyetteseinek, kereskedelmi osztályvezetőinek és a meszöv elnökeinek részvételével - kedden tartotta hagyományos évvégi tanácskozását. az értekezleten részt vett és felszólalt vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter beszámolójában a forgalom tapasztalatai alapján elemezte a kereskedelem idei tevékenységét, s hangsúlyozva kijavítandó fogyatékoságokat meghatározta a kereskedelempolitikai tennivalókat.

a korábbi évekkel ellentétben az idén a fogyasztási cikk-kereskedelem előreláthatólag nem teljesíti tervét, főleg a vegyesiparcikk-ágazat és a vendéglátás forgalma marad el a várakozástól. ennél is figyelemre méltóbb, hogy - az utóbbi néhány év kedvező tendenciájával ellentétben - a fogyasztási cikkszerkezet az iparcikkek helyett ismét az élelmiszerek javára változott. ez sok mindennel, például a közületi forgalom csökkenésével, a tartós fogyasztási cikkek egyrészénél a relatív telítettség, a korszerű élelmiszerek választékának nagyobb kínálatával stb. magyarázható, de nem fogadható el, - hangsúlyozta a beszámoló.

a ruházati kereskedelemnek meg kell teremtenie a fizetőképes kereslet és a kínálat jó összhangját. ehhez kívánatos a korszerű termékek megjelenése, még akkor is, ha együttjár bizonyos mértékig az átlagárak növekedésével. feltétlenül kerülendő viszont az olyan öncélú termékcserelődés, -az olyan divatos korszerű termékválaszték, - amit a fogyasztó nem tud megfizetni; arról nem is beszélve, ha ugyanakkor a kevésbé korszerűbb, de olcsóbb cikkek eltűnnek az üzletekből. a viszonylagos telítettség ellenére is még figyelemreméltó a rádió, a televízió, a magnetofon és a háztartási gépek forgalma, amelynek kívánatos növeléséhez fokozni kell a termékek korszerűsítését, érdekelttebbé kell tenni mind a kereskedelmi, mind a termelő vállalatokat abban, hogy a vásárlók ilyenirányú igényei gyorsabban realizálódjanak. az élelmiszerkereskedelemnek elsősorban a dolgozó nők háztartási munkáját könnyítő korszerű termékek választékát, mennyiségét kell növelnie, s ezen kívül szorgalmaznia kell a jobb minőséget, a megfelelő csomagolást. igaz, hogy a vendéglátásban kevés a gyors átbocsátó képességű, korszerű étterem, de nemcsak ez az oka a forgalom csökkenésének. a vendéglátás egyik legfontosabb tennivalója a tömegek igényeit árban kielégítő, szerényebb választékú, de bőséges kínálat megteremtése.

/folyt. köv./

Tel 700

- 37 -

bb54 . /javulnak a ... folyt./ bh

a miniszter beszélt arról, hogy a fogyasztási cikk-kereskedelemhez tartozó vállalatok és szövetkezetek a IV. ötéves terv első két évének mintegy 4.3 milliárd forintos beruházási irányzatát telteljesítve az öt évre tervezett hálózatbővítés 34 százalékát valósítják meg. az idén először támogatta az állam a kereskedelmi vállalatok műszaki fejlesztését; 220-230 vállalat és szövetkezet kapott anyagi segítséget. jövőre a vállalati hatáskörbe tartozó beruházásokhoz nyújtható állami dotáció az ideinek csaknem kétszerese lesz. a piacok és a csarnokok fejlesztésére ebben az évben 35 millió forintot költöttek, jövőre 43 millió forintot fordíthatnak erre a célra. a belföldi turizmus fejlesztésére az idei 20 millióval szemben 100 millió forintot biztosított a költségvetés. míg 1972-ben 150 millió forint beruházási hitelt engedélyeztek a kereskedelemben, jövőre mintegy 370 millió forint áll a vállalatok rendelkezésére.

a miniszter befejezésül beszélt a kereskedelem munkaerőellátottságának problémáiról, s a jövő évi már ismert árváltozásokról, a követendő árpolitikáról. elmondotta egyebek között, hogy jövőre néhány textil- és ruházati termék termelői, illetve fogyasztói árát a forgalmi adókulcsok változtatásával mérsékelik. a központi intézkedéseken túl a kereskedelmi vállalatok is sokat tehetnek az árszínvonal stabilizálásáért. állapotjának meg például ipari partnereikkel abban, hogy bizonyos cikkek fogyasztói árát közös elhatározással egy-két évig nem változtatják; ez többet ér, mint néhány ötletszerű, időleges árszabályozás.

a kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek jobb induló készlettel, kedvezőbb feltételekkel kezdenek munkájukat 1973-ban. az üzemek szállítókészsége az ellátásért érzett felelőssége növekedett, bővülnek az importáru-beszerzési lehetőségek, számos központi intézkedés javítja a kereskedelem teljesítőképességét, rentabilitását, az ellátás körülményeit, így megvan a remény arra, hogy jövőre tovább emelkedjék az általános árúellátás színvonala - mondotta befejezésül szurdi István.

a tanácskozáson bejelentették, hogy az értekezletet a következő hetekben szakmai megbeszélések követik, amelyeken meghatározzák a kereskedelem egyes ágazatainak konkrét tennivalóit. ezenkívül a minisztérium vezetői az év első negyedében valamennyi megyébe ellátogatnak, s a megyék kereskedelmi munkájáért felelős vezetőkkel külön-külön megtárgyalják az ellátás helyi tennivalóit is./mti/

--

- 38 -

16.15 bh

bb 53. teljesítette évi kőolajtermelési tervét az alföldi olajipar

vid/um kz cz

1972. december 91.

csaknem két héttel az év vége előtt, teljesítette idej kőolaj termelési tervét a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat. hétfő estig 1,45 millió tonna kőolajat termelték a vállalat telepein. elsőként már október 22-én, a hajduszentmihályi üzem fejezte be az 1972-es évet. orosháza november 2-án, a szanki kőolajtermelő üzemben pedig december 13-án érték el az idej esztendőre kitűzött mennyiséget. karácsonyra - várhatóan - a többi kőolajtermelő üzem is teljesíti 1972-es tervét. a vállalat három milliárd hétszáznegyven millió köbméter földgázt tervezett erre az évre és ezt előreláthatólag december 25-re hozzák felszínre. propán-bután gázból eddig 76.900 tonnát termeltek és így már 2 000 tonnával telteljesítették az 1972-es tervet./mti/

--

bb 55. népfrent-művelődéspolitikai

t tf/gk um hi cz

1972. december 19.

kedden - a belgrád rakparti népfrent-székházban - országos tanácskozássra hívta össze a hazafias népfrent elnökségének művelődéspolitikai munkaközössége a vidéken működő művelődéspolitikai testületek vezetőit. emlékeztet, hogy ezek a helyi művelődéspolitikai munkaközösségek a legutóbbi népfrent-kongresszust követően alakultak meg, azzal a céllal, hogy segítsék a kultúra, a művelődés terén országsszerte a lakosság igényeinek kielégítését, szervezését az önképzésre, a kulturálódásra. jelenleg már mintegy 80 ilyen munkaközösség működik a megyékben, járásokban, községekben. a mostani volt az első alkalom, hogy az országot behálózóan alakult kollektívák képviselői kölcsönösen elmondták tapasztalataikat új formát és nemes tartalmat öltött tevékenységükről, véleményt cseréltek a művelődéspolitikai népfrentmunka jelenéről, további teendőiről.

szentistványai gyuláné, a hazafias népfrent titkára nyitotta meg a tanácskozást, amelyen részt vett bugár jánosné, a hazafias népfrent országos tanácsának alelnöke is. mélyreható, elemző vita alakult ki a megyékből, járásokból érkezett népfrent-aktivisták felszólalásaiból.

/folyt.köv./

- 39 -

Tol700

bb 55. /népfront-folyt./um

a véleménycserét igen hasznosnak minősítette darvas józsef, a hazafias népfront országos elnökségénél működő művelődéspolitikai munkaközösség elnöke, aki összefoglalta a munkaértekezlet tanulságait. utalt arra, hogy művelődési területen a népfront az v. kongresszus előtt is tevékenyen dolgozott, azonban a kongresszusi ajánlások alapján serényebbé vált országserete ez a munka. a változás mindenekelőtt abban érzékelhető, hogy nem a bizottságok, a munkaközösségek formáján, szervezetén van a hangsúly, hanem sokkal inkább azon, hogy a művelődésben, az ismeretgyarapításban mindenki részt vehessen, részt vegyen, akinek szívégye a magyar kultúra. emlékeztetett arra, hogy az írószövetség kezdeményezésére kibontakozott „olvasó népért” mozgalom annyira kiterjedésedett, hogy irányítását, szervezését célszerűbbnek látszott átadni a hazafias népfrontnak. ugyanis a népfrontmozgalom e nemes művelődéspolitikai vállalkozás mögé szélesebb társadalmi háttérrel tud biztosítani, több áldozatkész aktivistát tud adni, mint az írószövetség. máris biztatóak az eredmények: egy sereg új formával gazdagodott az olvasómozgalom. például egyes helyeken a népfront-aktivisták „az első könyvet házhoz visszük”, akciót szerveztek. másutt olvasóklubokat hoztak létre. mindenütt az a vezérlő gondolat, hogy aktivizálják azokat, akik szívesen olvasnak vagy olvasnának, de - idő híján vagy egyéb okok miatt - nem jutnak mindig könyvhöz. /mti/

bb 57. hazaérkezett a francia kommunista párt xx. kongresszusán résztvett magyar küldöttség

mm um h 1 cz

1972. december 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely biszku bélának, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a francia kommunista párt xx. kongresszusán kedden hazaérkezett párizsból. a ferihegyi repülőtéren benke valéria, a politikai bizottság tagja fogadta a küldöttséget. /mti/

- 40 -

bb 56. aláírták a nehézipari minisztérium és a veszprémi vegyipari egyetem szocialista együttműködési szerződését

vid/um kz cz

1972. december 19.

veszprémben, kedden a vegyipari egyetem tanácsa elnökségének rendkívüli ülésén dr. szekér gyula, nehézipari miniszter és dr. nemecz ernő, rektor aláírta a nehézipari minisztérium valamint a veszprémi vegyipari egyetem szocialista együttműködési szerződését. az oktatás, a szakemberképzés és továbbképzés, valamint a tudományos és a műszaki fejlesztés különböző területeit érintő szerződés szerint a veszprémi vegyipari egyetemen - a nehézipari minisztérium támogatásával - a jelenlegi nehézipari szak mellett vegyipari üzemszervezési és rendszermérnöki szakot is szervez. vállalkozott az egyetem arra is, hogy a negyedik ötéves terv további időszakára vonatkozó szerződés kiterjed a vegyipari egyetemen bevezetés előtt álló harmadik fokozat megindítására. ez azt jelenti, hogy az egyetemet végzett szakemberek, az ipar által megjelölt kutatási témák, vagy műszaki fejlesztési feladatok kidolgozását két-három év alatt az egyetemen végezhetik el, miközben vizsgakötelezettséggel és doktori cím elnyerésével járó szervezett képzésben részesülnek. a nehézipari minisztérium törekvéseivel összhangban az oktatási profiljába tartozó szakterületeken, szakmérnöki és mérnöktovábbképző tanfolyamokat indít. a későbbiekben - a tervek szerint - veszprémben önálló mérnöktovábbképző centrumot alakítanak ki.

a szerződés más részről biztosítja, hogy az egyetem oktatói és hallgatói - az ipari gyakorlat megszerése, vagy felfrissítése céljából - megfelelő időt tölthetnek el a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó üzemekben és kutatóintézetekben. az egyetemen ugyanakkor lehetőséget teremtenek arra, hogy az üzemekben dolgozó szakemberek megismerkedjenek a legújabb kutatási eredményekkel.

a szerződés szerint az egyetem kutatói és oktatói kara az eddiginél tevékenyebben vesz részt a többi között az alumíniumipar, a műtrágyagyártás, a petrokémia ipar, valamint a nehézipari üzemek gyártmány-és technológiai fejlesztő feladatainak megoldásában. az egyetem képviselői közreműködnek a vegyipari üzemek környezetvédelmi törekvéseinek megoldásában is.

a szerződés kiterjed még a szaktanácsadásra, az információ gyűjtésre - és cserére - továbbá a laboratóriumi kutatómunka fejlesztésére. /mti/

- 41 -

bb 58. eltemették kondor bélát

t ró/gk um h 1 cz

1972. december 19.

családtagjai, barátai, pályatársai, tisztelői sokasága, az irodalom, a zene, a képzőművészet alkotó mesterei rótták le kegyeletüket kedden a farkasréti temetőben a hirtelen elhunyt kondor béla festő-és grafikusművész virágokkal borított ravatalánál.

a magyar művészek és művészettörténészek gyászát dávid katalin művészettörténész, a magyar képzőművészek szövetsége művészeti író szakosztályának titkára tolmácsolta. megemlékezett kondor béla igazi művészetéről, képének gondolati erejéről, élményeinek értékelését is magába ötvöző kifejezőmódjáról. hagyatéka kiforrott életműként maradt ránk, művészetének nem maradtak bezáratlan részei - mondotta.

barátai nevében nagy lászló kossuth-díjas költő vett végső bucsút az „...európa egén is ritka csillag,, törhetetlen és szeplőtelen művész,,-tól. a magyar képzőművészek szövetsége nevében somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a szövetség elnöke hajtott fejet a gondolataiba, művészeti céljaiba vetett hitéhez mindvégig hű alkotó előtt. /mti/

felhasználható 18.00 órától !!

bb 59. ünnepségek a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére

ö vid/kz/mné um cz

1973. december 19.

kedden tovább folytatódtak a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulóját köszöntő események. ezúttal győrött, miskolcon és zalaegerszegen zajlott le nagyobb szabású ünnepség. a győrött megrendezett tudományos emlékülés napirendjén az első szocialista állam 50 éves fejlődésének története szerepelt, miskolcon a bartók béla művelődési központban - pedig a lenin kohászati művek, továbbá a diósgyőri gépgyár dolgozói köszöntötték a fennállása félszázados jubileumát ünneplő szovjetuniót. zalaegerszegen a lenini nemzeti politika gyakorlati megvalósulásával foglalkoztak az ünnepi emlékülésen. ugyanott megnyílt a „testvéremyénk herszon,, című fotókiállítás is. /mti/

16.35/um

- 42 -

bb 62. felhívás !

i vt/gg um hi cz

1972. december 19.

a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége, a kisz budapesti bizottsága, az úttörő szövetség budapesti elnöksége, a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztálya, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya 1972. december 20. és 1973. május 9-e között „egy évszázad pesten és budán,, elnevezéssel vetélkedő sorozatot rendez. a rendező szervek felhívással fordulnak a budapesti üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóhoz, az mhsz és kisz szervezetek tagjaihoz, az iskolák tanulóhoz, a zalka máté katonai-műszaki főiskola, a kossuth lajos katonai főiskola hallgatóhoz, a budapest nevét viselő szovjet katonai alakulat komszomol szervezetéhez és a volán dolgozóhoz, hogy kapcsolódjanak be a centenáriumi ünnepség-sorozat keretében meghirdetett vetélkedőbe. a verseny célja, hogy pest, buda és óbuda egyesítésének 100. évfordulóján méltó módon emlékezzenek a főváros lakói - elsősorban a fiatalok - szűkebb hazájuk, budapest történelmére, szabadságharcos múltjára, a munkásmozgalom kiemelkedő budapesti eseményeire, és a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő magyar honvédelmi szövetség munkájára.

jelentkezni lehet a kisz és mhsz szervezeteknél ahol feladatlapokat adnak. részletes felvilágosítást a helyi rendező szervektől kaphatnak az érdeklődők. /mti/

bb 63. nemes dezső látogatása a xv. kerületben

i ró/tm um hi cz

1972. december 19.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja - dr. vida kálmánnak, a budapesti pártbizottság osztályvezetőjének társaságában - kedden látogatást tett a xv. kerületben. lantos zoltán, a kerületi pártbizottság első titkára, pataki béla táncelnök, valamint a kerület más vezetői fogadták a vendéget, aki ezután látogatást tett a növényolaj-és mosószergyártó vállalatnál, itt dr. varga sándor vezérigazgató és vadnai józsef, a pártbizottság titkára adott tájékoztatást az üzem helyzetéről. nemes dezső ezután megtekintette az ujjalotai lakásépítkezést, majd délután a kerületi üzemek, intézmények párt-aktivistáival találkozott, s aktuális politikai kérdésekről tartott tájékoztatást. /mti/

- 43 -

16.43/um

Tó1740

bb 60. új rendelkezés a műemlékek környezetvédelmére

1 sb/gg/ny 1e -cz

1972. december 19.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter módosította a műemlékvédelemről néhány évvel ezelőtt megjelent rendeletet. az új intézkedés célja, hogy a korábbinál jobban megőrizzék, védjék a műemlékek és a műemlék-jellegű építmények környezetét. az új rendelkezés kimondja, hogy a műemléki hatóság hozzájárulása nélkül nem végezhetnek építési vagy bontási munkát a műemléken és a műemlék-jellegű építményeknél. szigorúan meghatározza az új intézkedés, hogy ezután már a műemléki jelentőségű területen, s e környezeton kívül is csak a műemléki hatóság hozzájárulásával kerülhet sor új épület építésére, ha e létesítmény elhelyezése, tömege, formája valamely védett építmény jellegével, művészeti megjelenésével bármely módon összefügg./mti/

bb 61. az 1973-as munkaprogramról tárgyalt az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t vt/tm/ny h1 -cz

1972. december 19.

kedden ülést tartott az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson részt vett és felszólalt csaterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára, ott volt dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese és duschek lajosné, a szot titkára.

megvitatta és
dr. darabos pál főtitkár előterjesztése alapján a központi vezetőség jóváhagyta a szakszervezet 1973. évi munkaprogramját, valamint költségvetését. a főtitkár vitaindítójában utalt arra, hogy a munkaprogramot az mszmp kb legutóbbi ülésén hozott nagy fontosságú határozatok figyelembe vételével állították össze. az erőfeszítések 1973-ban egyrészt a legfőbb problémák megoldására irányulnak, másrészt az a törekvés vezeti a szakszervezet tevékenységét, hogy továbbra is minél többet tegyen a dolgozók érdekében. a szakszervezeti munka jelentőségét növeli, hogy évente több mint száz millió ember fordul orvoshoz, s megközelelti a kétmilliót azoknak a betegeknek a száma, akik egy év alatt kórház ápolásban részesülnek.

/folyt köv/
16.45/ny

-44-

kbb 61. / az 1973-asfolyt/ny

a szakszervezet 1973-ra szóló munkaprogramja egyik alapvető feladatként jelöli meg az egészségügyi ellátás még hatékonyabb megszervezését, az új egészségügyi törvény eredményes végrehajtásának sokoldalú segítségét, a szocialista erkölcs követelményeinek érvényesítését az egészségügy minden területén. - arra törekszünk, hogy a gyakorlatban megvalósítsuk mindazokat a törvényeket, határozatokat, döntéseket, amelyek az egészségügyi dolgozók javára születtek, s hivatottak szolgálni az egészségügy további fejlesztését, az itt dolgozók helyzetének javítását, könnyítését. az érdekvédelmi problémák közül elsőrendű fontosságú a munkaidő csökkentésének bevezetéséhez szükséges személyi és munkaszervezési feltételek megteremtése. a szakszervezet folytatja a nők helyzetének javítására irányuló erőfeszítéseit. ugyan-csak alapvető feladat az egészségügyi ellátásban a munka hatékonyabb megszervezése, annak biztosítása, hogy - a felmerülő nehézségek ellenére - az új bérrendszer előnyei, a szocialista bérezés elvei következetesen érvényesüljenek.

hangsúlyozta a főtitkár, hogy a szakszervezetnek minden szinten fel kell lépnie az orvos-beteg kapcsolatban jelentkező anyagiasság ellen, gátat kell vetnie a jogtalan előnyöknek, a szocialista egészségügyi ellátást sértő mindenfajta megnyilvánulásnak. a feladatok sikeres megoldásához továbbá elengedhetetlen követelmény, hogy a választott testületek minden szinten növeljék munkájuk hatékonyságát.

a központi vezetőség - érdemeinek elismerése mellett, saját kérésére - felmentette titkári tisztségéből dr. gazdag imrét, aki a jövőben szakmai területen folytatja munkáját. egyidejűleg dr. füzi istvánt, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete baranya megyei bizottságának eddigi titkárát megválasztotta a központi vezetőség titkárává./mti/

bb 64. ülést tartott a fővárosi tanács

t pr/mm/ny h1 -cz

1972. december 19.

szépvölgyi zoltán elnökletével kedden az újvárosháza nagytermében ülést tartott a fővárosi tanács. az esztendő utolsó tanácsülésén szépvölgyi zoltán ismertette a testület jövő esztendői munkatervét, beszámolt arról, hogy a végrehajtó bizottság milyen témákkal kíván foglalkozni 1973-ban.

/folyt köv/
16.50/ny

-45-

bb 64. / ülést tartott1.folyt/ny

ezután hantos jános tanácselnök-helyettes terjesztette elő a fővárosi közművelődés helyzetéről, s az ezzel kapcsolatos teendőkről szóló jelentést.

a témával jó egy esztendeje foglalkozott a budapesti pártbizottság, s már akkor megállapította, hogy az elmúlt évek során a fővárosban a közművelődési hálózat munkájában eredményesen eredményesítették, közvetítették a párt politikáját. fejlődött a közművelődés közösségépítő és személyiségformáló tevékenysége, elsősorban a klubok, az öntevékeny művészeti mozgalmak, szakkörök útján. hatékonyabbá vált a népművelői munka, fejlődött a szocialista közgondolkodás és magatartás. látogatottabbá váltak a fővárosi szakszervezeti és tanácsai művelődési otthonok, s ez az eredmény már azért is figyelemre méltó, mert működésük anyagi feltételei az elmúlt négy esztendőben nem javultak.

a közművelődési könyvtáraknak 1971-ben több mint 470 ezer beiratkozott olvasójuk volt, valamivel több mint a lakosság 23 százaléka. a kölcsönzési adatokból kitűnik, hogy az olvasott könyvek kétharmada szépirodalmi, körülbelül egyharmada ismeretterjesztő jellegű volt. változatlanul kedveltek a romantikus és kalandos művek, fokozódik az igény a kortárs irodalom rangos alkotásai iránt. a legolvasottabb hazai regényírók közé tartozik németh lászló, déry tibor, veres péter, szabó pál, szabó magda, illés béla és darvas józsef. a szovjet irodalom alkotásai közül a második világháborút reálisan bemutató műveket és az „uj hullám”, irásait, solohov, szimonov, ehrenburg, jevtusenko, vozneszenszkij és ~~afnabov~~ munkáit keresik a legtöbben.

a muzeumok és kiállítások látogatóinak száma kishiján elérte a három milliót, ez 1968-hoz viszonyítva 15 százalékos növekedést jelent. 1971-ben budapesten több mint 30 ezer ismeretterjesztő előadást tartottak, kevesebbet, mint néhány korábbi esztendőben. a csökkenés egyik oka, hogy az előadások nagyrészt már elavult formákban folynak, kevéssé alkalmazzák a szemléltetés korszerű eszközeit.

1969-től kezdődően megerősödtek a műkedvelő művészeti csoportok; a főváros művelődési otthonaiban 77 énekkar, 90 zenekar, 26 néptánc-együttes, 79 színjátszó együttes, 51 képzőművészeti, 16 film- és 47 bábcsoport működik. örvendetes, hogy az énekkarokban emelkedett a fiatalok aránya, a színjátszó mozgalmakban pedig az, hogy számottevő művészi színvonallal rendelkező „élmezőny”, is kialakult. az mszmp x. kongresszusa, a párt központi bizottságának 1970 februári ifjúságpolitikai határozata meggyorsította az ifjúság körében folytatott kulturális tevékenység fejlődését. jelentősen megnőtt az ifjúsági klubok száma, s az új nemzedék mind több tagja vesz részt a művelődési otthonok különböző rendezvényein.

/folyt köv/
16.55/ny

Tol740

-46-

:bb 64. / ülést tartott2.folyt/ny

a témáról szóló vaskos munkaanyag hosszan sorolja a közművelődés helyzetének javításával kapcsolatos teendőket. a munkások közötti kulturális tevékenység hatékonyabbá tételére érdekében sürgető feladat például az általános iskolát el nem végzett munkások továbbtanulásának segítése. a fővárosi tanácsnak gondot kell fordítania a munkáskultúra fejlesztésére, a hagyományok ápolására, ezért megszervezik a „zugjon dalunk miként a fergeg, „elnevezésű munkásdalgyűjtő-mozgalmat, megrendezik a vándor sándor munkás kórusfesztivált, s a munkásszínjátszás legjobb hagyományainak feltárására a nemzetközi amatőr színjátszó fesztivált. a fővárosi tanács elvárja, hogy a tanácsai művészeti intézmények olyan műsorpolitikát folytassanak, amely felkelti a munkások érdeklődését, izlésfejlesztők, s biztosítják a kulturált szórakozást. a tanács arra ösztönzi művészeti intézményeit, hogy a szocialista művészet műhelyei legyenek, s foglalkozzanak társadalmi életünk alapvető problémáival.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság jövő esztendői munkatervét dr. mulató jános, a fneb elnöke ismertette. csak cím-szavakban néhány fontos vizsgálatról: az ipari szövetkezetek tevékenységét, gazdálkodását, számviteli rendjét szabályozó rendeletek végrehajtásának ellenőrzése; a munkások továbbképzési rendszerének fejlesztésére vonatkozó rendelkezések végrehajtásának vizsgálata; a kisiparosok és magánkereskedők adóztatásának helyzete a fővárosban; a nagyüzemi ipari termelő kapacitások kihasználásával kapcsolatos feladatok végrehajtásának ellenőrzése; a szervezés fejlesztésére vonatkozó vállalati programok kidolgozásának vizsgálata.

a fővárosi tanács módosította az ebtartásról szóló, 1968-ban kiadott tanácsrendeletet. a korábbi rendelkezések már nem voltak összhangban a mai helyzettel; a fővárosban már csaknem 55 ezer ebt tartanak nyilván.

a tanácsülés utolsó napirendi pontjaként dr. nagy rudolf, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője tájékoztatta a tanácsstagokat a főváros új lakótelepeinek közlekedési helyzetéről. elmondotta: alapos vizsgálataik alapján levonható az a következtetés, hogy a már kész lakótelepek tömegközlekedési helyzete a fővárosi átlagos színvonalnak felel meg, a most épülőknél azonban még az átlagos színvonalu tömegközlekedés sem biztosítható. a 10-20 évvel ezelőtt tervezett-épült lakótelepek ut-hálózata a mai igényeket már nem elégíti ki, az utak felújítása különösen a ii. kerületi zsigmond téri, a xi. kerületi lágymányosi, a xiii. kerületi béke ut-tha: lmann uti és a xiv. kerületi nagy lajos király uti lakótelepeken vált szükségessé. korszerűsíteni kell a régi utvonalaikat az óbudai lakótelepen, s meg kell erősíteni a burkolatot a tétényi uton és a szakasits árpád uton. /mti/

17.00/ny

Tol740

-47-

bb 65. negyvenöt év az igazságügy szolgálatában

vid/kz/mné um la

1972. december 19.

nyugalomba vonult dr. bálint károly, a szabolics-szatmár megyei bíróság elnöke. negyvenöt évet töltött az igazságügy szolgálatában, s ebből nyolc évig látta el a megyei bíróság elnöki teendőit. kiváló bírói és vezetői munkássága elismeréseként az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta neki. a kitüntetést kedden nyíregyházán dr. korom Mihály igazságügy miniszter adta át dr. bálint károlynak./mti

--

bb 66. az albán népköztársaság

pá/ny hi la

1972. december 19.

nemzetgyűlésének elnöksége táviratban fejezte ki köszönetét a magyar népköztársaság elnöki tanácsának az albán nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságukért. nesi nase külügyminiszter ugyancsak táviratban mondott köszönetet péter jános külügyminiszternek./mti/

--

bb 67. a magyar újságírók országos szövetségének elnöksége

gk/ny hi la

1972. december 19.

a szovjetunió 50. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte a szovjet sajtó dolgozóit./mti/

bb 68. kitüntetés

gk/ny hi la

1972. december 19.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa jakó gézának, a számítástechnikai koordinációs intézet főosztályvezetőjének, 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese adta át./mti/

17.22/ny

--
-48-

Tolts

bb 69. embargó 19-én 19 óráig!

magyar vezetők távirata a dnff évfordulója alkalmából

gg/ny hi -la

1972. december 19.

dr. nguyen huu tho urnak, a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 12. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa és a dolgozó magyar nép nevében testvéri üdvözetünket, őszinte jókívánságainkat küldjük önnek s önön keresztül a délvietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának és a hős vietnami népnek.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulása óta szervezi és irányítja a délvietnami népnek a szabadságért, függetlenségért, az amerikai imperializmus és helyi csatlósai ellen vívott katonai, politikai és diplomáciai harcát, amely napjainkra megérlette a béke feltételeit. a vietnami nép képviselőinek - köztük a délvietnami nemzeti felszabadítási front és a délvietnami ideiglenes forradalmi kormány vezetőinek - igazságos javaslatai alapján lehetőség nyílt arra, hogy a kegyetlen, embert, természetet és nemzeti értékeket pusztító háború befejeződjön.

a magyar népköztársaság, a dolgozó magyar nép szilárdan áll a vietnami nép mellett. továbbra is szolidaritásáról és teljes támogatásáról biztosítja a függetlenségéért, szabadságáért, társadalmi haladásáért, az imperialista erők befolyásának teljes felszámolásáért dél-vietnamban folytatott harcát, melyről szilárd meggyőződése, hogy győzelemmel ér véget.

a magyar nép a világ haladó erőivel együtt mélységesen elítéli az egyesült államok taktikázását, amellyel csaknem két hónapja kitér a párizsi megbeszéléseken létrejött megállapodás aláírása elől. határozottan követeli, hogy az egyesült államok haladéktalanul írja alá a megállapodást és tartsa be vállalt kötelezettségeit.

/folyt köv/

17.50/ny

-49-

161830

bb 69. / embargó..... magyar vezetők....folyt/ny

tiszta szívből kívánjuk, hogy vietnam népének hő vágya beteljesedjen, és helyreálljon a béke, megvalósuljon délvietnamban az összefogás és a nemzeti egyetértés. a délvietnami nemzeti felszabadítási frontnak és minden vezetőjének további eredményes munkát kívánunk nemes célkitűzéseik megvalósításához, amelyek hozzá fognak járulni egész indokina békéjéhez és a térség népeinek társadalmi haladásához.

budapest, 1972. december 20.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára,

losonczi pál

a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának
elnöke,

kállai gyula

a hazafias népfront országos
tanácsának elnöke

x x x

a szot elnöksége, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a partizán szövetség és a magyar nők országos tanácsa szintén táviratban üdvözölte a dnff központi bizottságát. /mti/

--

18.00/ny

-50-

bb 70. pótlás a mai bb 44.számú hírünköz /a kisz és az fdj megállapodása/

ni/gk um la

1972.december 19.

az 1. folytatás 2.bekezdése után a szöveg a következő:

az aláírásnál jelen voltak a kisz kb intéző bizottságának tagjai, valamint dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete.

a 3. bekezdés után kérjük a következő szöveget pótolni:

dr. günther jahn-t fogadta pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

--

bb 71. ötven éves a szovjetunió - ünnepek tolna megyében

vid/um kz la

1972. december 19.

a szovjetunió fennállásának 50. évfordulója alkalmából emlékünnepeket tartottak kedden bonyhádon és dombóvárott. a bonyhádi cipőgyár művelődési termében rendezett ünnepségen brenner péter, az mszbt országos titkárságának osztályvezetője méltatta a szovjetunió félévszázados jubileumát. a dombóvári vasutas művelődési házban a szovjetunió életét és történetét képekben szemléltető kiállítás megnyitásával kezdődött az ünnepség. a nagygyűlésen a helyi vasutas szakközépiskola diáklányai virággal köszöntötték az ünnepségre meghívott szovjet és hazai vendégeket. a nagygyűlésen lindner józsef, a máv vezérigazgatóhelyettese mondott beszédet./mti/

--

bb 72. belföldi hireink jegyzéke 14.00 órától 18.00 óráig

la um

m

1972. december 19.

36. fáklya
37. átadták a „kiváló együttes”, okleveleket
38. a kpm közleménye
39. kodály zoltánra emlékezett kecskemét ifjusága
40. tartálykocsik
41. néprajzi muzeum nagybörzsönyben
42. kísérleti bértömeggazdálkodás
43. petőfi emlékünnepe orosházán
44. a kisz és az fdj megállapodása
45. tv adót avattak pécsett

/folyt.köv./

- 51 -

18.25/um

12/13 ar

bb 72. /híregyzék... folyt./um

46. öltöző-fürdő
47. kállai gyula vietnami diplomatákat fogadott
48. petőfi emlékkiállítás
49. országos vizgazdálkodási bizottság ülése
50. volán iroda nyílt debrecenben
51. operettszínház
52. panaszok a túlóráztatás miatt
53. alföldi olajipar
54. országos belkereskedelmi tanácskozás
55. népfront-művelődéspolitikai
56. együttműködési szerződés
57. hazaérkezett biszku béla
58. eltemették kondor bélát
59. ünnepek a szovjetunió év. alkalmából
60. műemlékek környezetvédelme
61. orvos-szakszervezet
62. felhívás
63. nemes dezső a xv. kerületben
64. a fővárosi tanács ülése
65. 45 év az igazságügy szolgálatában
66. albán népköztársaság
67. a művész üdvözléte
68. kitüntetés
69. táviratok a dnff évfordulója alkalmából
70. pótlás a 44-e s számú hírhez
71. ünnepek tolnában
72. híregyzék

bb 73. időjárásjelentés

gk/ny laa

1972. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. december 19-én este

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szerda estig: időnként csökkenő felhőzet, szórvaósan kisebb havazás, hószállingózás. mérsékelt, napközben megélnkül észak-keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 1 - plusz 3 fok között./mti/

10.00/ny

-52-

10/1904

bb 74. filmbemutató a dnff megalakulásának 12. évfordulója alkalmából

t ro/gg/ny la

1972. december 19.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 12. évfordulója alkalmából budapest főváros tanácsa és a kulturális kapcsolatok intézete rendezésében kedden ünnepi filmbemutató volt a puskin filmszínházban.

huynh van than, a délvietnami köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője üdvözölte a bemutató közönséget. beszéde után levetítették a „győzelem a 9. számú országúton”, című dokumentumfilmet, amely drámai képekben számol be a délvietnamban folyó hősi felszabadító harcokról. az alkotást a közönség nagy tetszéssel fogadta.

a bemutatón megjelent ilku pái művelődésügyi miniszter, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, hantos jános, budapest főváros tanács elnökhelyettese, dr. pesta lászló, a kki elnökhelyettese és barity miklós, a külügyminisztérium csoportfőnöke. ott volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete, valamint a hazánkban akkreditált diplomáciai testületek képviselői, kulturális, politikai és művészeti életünk ismert személyiségei. a nagyszerű dokumentumfilm bemutatót fogadás követte./mti/

bb 75. aranymeteor-díjak

i ms/fk/ny la

1972. december 19.

kedden a tit természettudományi stúdiójában átadták a társulat tudományos-fantasztikus klubjának aranymeteor díjait. a díjakkal kilenc műfaj, illetve tevékenység legjobbjait jutalmazták.

aranymeteor díjat kapott: szeptes mária a kozmosz könyvek sorában megjelent surayana élő szobrai című regényéért, karczag györgy, a magyar ifjúságban közölt könnyecsepp mónikáért című novellájáért, botond-bolics györgy mikrobi című rádiójáték sorozatáért. aranymeteor díjjal tüntették ki az aréna című kisfilmet is / írta: matos lajos, rendezte: vas judit/. a továbbiakban il-lés lajos, a kozmosz könyvek főszerkesztője, a tudományos-fantasztikus irodalom hazai népszerűsítéséért, apostol andrás, a móra kladó szerkesztője fordítói tevékenységéért, murányi beat-rix stanislaw lem könyveinek fordításáért, horváth árpád verne, a technika álmodója című életrajzi könyvéért és tóth árpád mér-nökközgazdász a tit tudományos-fantasztikus klubjában kifej-tett tevékenységéért részesült aranymeteor díjban./mti/

19.25/ny

-53-

10/1904

bb 76. elfogták a „kék fényes” gondát

i ms/fk/ny la

1972. december 19.

a belügyminisztérium főügyeletétől kapott tájékoztatás szerint gonda László Istvánt, a tv kék fény műsorában körözött bűnözőt kedden Szegeden, a tiszai pályaudvaron a lakosság segítségével elfogták. ügyében a vizsgálat folyik./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai kk 47.sz.hirünk /kállai Gyula .. / 1.bek. 3.sorában a név helyesen:

n o a n g cuong

/mti/

a fenti szerk.qbwó a bb 47.sz. hírre vonatkozik

bb 77. belföldi hireink jegyzéke 18.00 órától zárásig:

um la

1972. december 19.

- 73. időjárásjelentés
- ur. filmbemutató
- 75. aranymeteor díjak
- 76. elfogták gondát
- 77. hírjegyzék

- 54 -

- v é g e -

20.45/um

ll

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. december 20.

bb 1. gyorsjelentés a továbbtanulási lehetőségekről - iskoláztatási menetrend

i szö/gk um hi cz

1972. december 20.

szöke sándor, az mti munkatársa írja:

a téli szünetben országsszerte hozzáfognak az idei iskoláztatási munka előkészítéséhez. az általános iskola nappali tagozatainak nyolcadik osztályait ebben az esztendőben várhatóan 130-132 ezer diák fejezi be. a középiskolák nappali tagozatain csaknem 55 ezren érettségiznek, közöttük 29 ezren a gimnáziumokban, 26 ezren pedig a szakközépiskolákban. országosan tehát mintegy 185-187 ezer diák továbbtanulásáról, munkába állásáról kell gondoskodni.

a demográfiai helyzetnek megfelelően mintegy hét-nyolc-ezerrel kevesebben fejezik be a nyolcadik osztályt, mint egy esztendővel korábban. az iskoláztatási propaganda szerencsére évről évre korszerűbb, és hatására várhatóan tovább emelkedik az általános iskolát befejezők középiskolai továbbtanulásának igénye. lehetőség lesz arra, hogy a nyolcadikot befejező diákok 42-43 százaléka középiskolában tanulhasson tovább, ami azt jelenti, hogy 55 000 első osztályos gimnazista és szakközépiskolás számára nyílik meg a felvétel esélye. a korábbi elképzeléseknek megfelelően a középiskolákon belül tovább gyarapszik a szakközépiskolás osztályok aránya, és az első évfolyamon minden 100 osztály közül 52-53 szakközépiskolai, 47-48 pedig gimnáziumi lesz.

/folyt.köv./

- 1 -

10